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THƯ KÊU GỌI
CBVC-LĐ ĐÓNG GÓP, ỦNG HỘ 
CHƯƠNG TRÌNH “NGHĨA TÌNH HOÀNG SA, TRƯỜNG SA”

Thực hiện công văn số 57/LĐLĐ ngày 21/3/2014 của Ban Tuyên giáo Liên đoàn Lao động Thành phố Hồ Chí Minh về việc phát động đợt vận động đóng góp ủng hộ cho chương trình “Nghĩa tình Hoàng Sa, Trường Sa” hưởng ứng theo sự phát động của Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam, để tri ân các chiến sĩ đã ngã xuống vì Hoàng Sa và Trường Sa. Chương trình sẽ vận động toàn thể cán bộ viên chức lao động đóng góp ủng hộ kinh phí để xây dựng đền tưởng niệm 64 chiến sĩ Hải quân nhân dân Việt Nam anh dũng hy sinh trong trận Gạc Ma (huyện đảo Trường Sa thuộc tỉnh Khánh Hòa) và hỗ trợ cha, mẹ, vợ, con, thân nhân của những người lính hy sinh trong hai trận chiến Hoàng Sa và Trường Sa đang gặp khó khăn.
Ban Thường vụ Công đoàn ĐHQG-HCM kêu gọi các CĐCS, CBVC-LĐ trên tinh thần tự nguyện, tùy theo khả năng của mình đóng góp, ủng hộ để chương trình được thực hiện tốt. Đợt vận động từ ngày 04/4/2014 đến 20/6/2014. 
Mọi sự đóng góp giúp đỡ, ủng hộ vui lòng gửi về Văn phòng Công đoàn ĐHQG-HCM, Phòng 422, Nhà Điều hành ĐHQG-HCM, Khu phố 6, Phường Linh Trung, Quận Thủ Đức, Thành phố Hồ Chí Minh trước ngày 20/6/2014.
Trân trọng./.
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