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  Kính gửi:            Chủ tịch các Công đoàn cơ sở trực thuộc 

Thực hiện theo Kết luận của Hội nghị Ban Thường vụ Công đoàn ĐHQG-HCM ngày 16/4/2014 về việc thành lập Tổ dư luận xã hội Công đoàn ĐHQG-HCM; Ban Thường vụ Công đoàn ĐHQG-HCM thông báo như sau:

1. Mục đích 

Nắm bắt tình hình dư luận của CBVC, GV, NLĐ trong ĐHQG-HCM về các sự kiện, hiện tượng, vấn đề kinh tế, chính trị trong nước, quốc tế, các chính sách do nhà nước ban hành, các chế độ, quy định do ĐHQG-HCM và các đơn vị ban hành.
2. Nhiệm vụ
· Bằng nhiều hình thức tiến hành các hoạt động nhằm nắm bắt và phản ánh khách quan, trung thực cho Đảng uỷ ĐHQG-HCM thông qua Ban Tuyên huấn Đảng uỷ ĐHQG-HCM các luồng ý kiến của CBVC, GV, NLĐ trong ĐHQG-HCM trước các sự kiện, hiện tượng, vấn đề kinh tế, chính trị, trong nước, quốc tế, các chính sách do nhà nước ban hành, các chế độ, quy định do ĐHQG-HCM và các đơn vị ban hành.
· Thực hiện/tham gia các cuộc điều tra dư luận xã hội theo yêu cầu và hướng dẫn của Đảng bộ ĐHQG-HCM, LĐLĐ TPHCM và của Công đoàn ĐHQG-HCM.
3. Thành phần của Tổ dư luận xã hội
· Tổ trưởng: 
Chủ tịch Công đoàn ĐHQG-HCM;

· Tổ phó:
Thành viên Ban Chấp hành CĐCS Trường ĐH KHXH&NV (đang công tác tại Khoa Xã hội học của trường);

· Thành viên: Các CĐCS của 5 trường đại học thành viên (ngoại trừ Trường đại học KHXH&NV), Viện MT&TN, Cơ quan ĐHQG-HCM, TT GDQP&ANSV, TT QLKTX, Ban QLDA, trường PTNK, Viện ĐTQT, Khoa Y, Phòng TNCN Nano. Mỗi đơn vị cử 01 người tham dự.

Đề nghị các CĐCS triển khai và gửi danh sách tham dự Tổ Dư luận Xã hội theo mẫu đính kèm về Văn Phòng Công đoàn ĐHQG-HCM trước ngày 25/4/2014.
Nơi nhận:





   TM.BAN THƯỜNG VỤ

· Như trên (để thực hiện);


                

     Chủ tịch

· Đảng ủy ĐHQG-HCM (để báo cáo); 



      (Đã ký)

· Ban Tuyên giáo LĐLĐ TP (để báo cáo);

· BTV CĐ ĐHQG-HCM (để báo cáo);

· Lưu: VP.
       Lâm Tường Thoại 

