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HƯỚNG DẪN
Về việc trao “Giải thưởng 28/7” năm 2014

Thực hiện công văn số 179/HD-LĐLĐ ngày 14/5/2014 của LĐLĐ TP.HCM về việc tổ chức xét chọn và gửi hồ sơ đề nghị LĐLĐ TP.HCM trao tặng “Giải thưởng 28/7” năm 2014. Nay, Ban Thường vụ Công đoàn ĐHQG-HCM hướng dẫn như sau:

1. Đối tượng xét chọn

Chủ tịch các công đoàn cơ sở, Chủ tịch các công đoàn bộ phận, thành viên: Gọi chung là Chủ tịch công đoàn (CTCĐ).
2. Tiêu chuẩn xét chọn

Chủ tịch CTCĐ có thành tích xuất sắc, có phương pháp hoạt động sáng tạo và đạt được kết quả đặc biệt nỗi trội thuộc một trong các chức năng của tổ chức công đoàn: Chức năng đại diện bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của CBVC-LĐ; chức năng tham gia quản lý Nhà nước, tham gia kiểm tra, giám sát hoạt động của đơn vị; chức năng giáo dục, động viên CBVC-LĐ phát huy quyền làm chủ đất nước, thực hiện nghĩa vụ công dân, xây dựng và bảo vệ Tổ quốc Việt Nam xã hội Chủ nghĩa. Cụ thể như sau:
a) Có xây dựng kế hoạch hoạt động hàng năm kèm dự trù kinh phí hoạt động, phân công nhiệm vụ từng ủy viên Ban Chấp hành; công khai đến đoàn viên công đoàn và người lao động; thông báo đến người sử dụng lao động biết để hỗ trợ trong quá trình hoạt động và kết quả hoạt động phải thiết thực, đem lại lợi ích cho tập thể đoàn viên công đoàn và người lao động tại đơn vị.

b) Triển khai tổ chức  các hoạt động thiết thực trong CBVC-LĐ để cùng góp sức chia sẻ khó khăn với đồng nghiệp: Xây dựng quỹ tương trợ nội bộ kèm quy chế hoạt động, hỗ trợ CBVC-LĐ mới vào làm việc tại đơn vị…; vận động đoàn viên công đoàn chia sẻ với chính quyền vượt qua giai đoạn khó khăn.
c) Chủ tịch CTCĐ chủ động thương lượng với Chính quyền trong việc điều chỉnh lương theo Nghị định 182/2013/NĐ-CP ngày 14/11/2013 của Chính phủ; điều chỉnh các khoản phụ cấp và các chế độ chính sách mang lại lợi ích cho CBVC-LĐ tại đơn vị; triển khai thực hiện Nghị định 60/2013/NĐ-CP ngày 19/6/2013 của Chính phủ quy định chi tiết khoản 3, điều 63 của Bộ Luật Lao động về thực hiện Quy chế  dân chủ ở cơ sở tại nơi làm việc; có ký kết thỏa ước lao động tập thể với những điều khoản có lợi hơn cho CBVC-LĐ.

d) Vận động CBVC-LĐ tham gia chương trình “Trái tim nghĩa tình” nhằm hỗ trợ cho CNVC-LĐ và con CNVC-LĐ có hoàn cảnh khó khăn bị bệnh tim, phải phẩu thuật.

đ) Tổ chức Đại hội (Hội nghị) CTCĐ đảm bảo đúng tiến độ, nội dung theo quy định của Điều lệ Công đoàn Việt Nam.
e) Tham gia với chính quyền trong việc xây dựng thang lương, bảng lương đồng thời thực hiện tốt các chế độ chính sách đối với người lao động theo quy định pháp luật.

g) Chủ tịch CTCĐ có phương pháp sáng tạo và đạt kết quả cao trong việc tổ chức thực hiện đồng bộ các hoạt động tổ chức biểu dương phối hợp với chuyên môn tổ chức biểu dương CBVC-LĐ có thành tích xuất sắc….
i) Tuyên truyền, vận động CBVC-LĐ thực hành tiết kiệm, phát huy sáng kiến cải tiến kỹ thuật, lao động hiệu quả cao, góp phần cùng Chính quyền tiết giảm chi phí, chia sẽ khó khăn với chính quyền.

3. Tổ chức thực hiện


Các CĐCS căn cứ vào đối tượng và tiêu chuẩn quy định, tổ chức xét chọn Chủ tịch có những hoạt động nổi bật, mang lại hiệu quả cao trong hoạt động công đoàn tại đơn vị, được đoàn viên công đoàn tính nhiệm và gửi hồ sơ đề xuất xét trao “Giải thưởng 28/7” năm 2014 về Văn phòng Công đoàn ĐHQG-HCM;

Trên cơ sở đề nghị xét trao “Giải thưởng 28/7” năm 2014 của các đơn vị, Ban Thường vụ Công đoàn ĐHQG-HCM sẽ tổng hợp danh sách và trình LĐLĐ TP.HCM xem xét.
· Lưu ý: 

Việc xét chọn và đề nghị trao “Giải thưởng 28/7” năm 2014 cho các Chủ tịch CĐCS cần chú trọng đến những hoạt động sát hợp tình hình mới (tính đến thời điểm xét chọn) và có hiệu quả, thể hiện sự nhạy bén, tinh thần trách nhiệm cao đối với tổ chức công đoàn.
· Hồ sơ đề nghị xét trao “Giải thưởng 28/7” năm 2014  bao gồm:

· Công văn đề nghị của đơn vị;

· Báo cáo thành tích cá nhân đề nghị xét trao “Giải thưởng 28/7”;

Thời gian gửi hồ sơ về Văn phòng Công đoàn ĐHQG-HCM chậm nhất là ngày 03/6/2014.
Ban Thường vụ Công đoàn ĐHQG-HCM đề nghị các CĐCS tổ chức xét chọn nghiêm túc, chặt chẽ, đúng đối tượng để các cá nhân được tôn vinh thật sự là những người “có thành tích xuất sắc, có phương pháp hoạt động sáng tạo và đạt kết quả nổi trội, được đoàn viên công đoàn tính nhiệm”.
Nơi nhận:
TM. BAN THƯỜNG VỤ 
· Các CĐCS trực thuộc;
Chủ tịch 
· Lưu: VP.
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