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KẾ HOẠCH

KỶ NIỆM 86 NĂM NGÀY THÀNH LẬP
 CÔNG ĐOÀN VIỆT NAM (28/7/1929 – 28/7/2015)

Thực hiện công văn số 40/KH-LĐLĐ ngày 18/6/2015 về Kế hoạch kỷ niệm 86 năm Ngày thành lập Công đoàn Việt Nam (28/7/1929 – 28/7/2015); Ban Thường vụ Công đoàn ĐHQG-HCM đề nghị các CĐCS triển khai và thực hiện những nội dung cụ thể như sau:
I.  MỤC ĐÍCH YÊU CẦU
· Tổ chức các hoạt động  thiết thực, sâu rộng, nhằm không ngừng nâng cao sự hiểu biết và niềm tự hào về truyền thống vẻ vang của Công đoàn Việt Nam, Công đoàn Thành phố trong sự nghiệp đấu tranh giải phóng giai cấp, giải phóng dân tộc và xây dựng đất nước; tuyên truyền giáo dục để CBVC-LĐ nhận thức rõ sứ mệnh lịch sử của giai cấp công nhân và vai trò vai trò, vị trí quan trọng Công đoàn Việt Nam trong việc tiến trình xây dựng, bảo vệ và phát triển đất nước; đặc biệt trong sự nghiệp công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước theo định hướng xã hội chủ nghĩa.
· Kết hợp việc tuyên truyền, giáo dục truyền thống của Công đoàn Việt Nam với việc tuyên truyền chào mừng Đại hội Đảng các cấp tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng và chào mừng kỷ niệm 70 năm ngày Cách Mạng Tháng Tám và Quốc khánh nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam.
· Các hoạt động kỷ niệm 86 năm ngày thành lập Công đoàn được tiến hành đồng bộ ở cả ba cấp Công đoàn, tạo thành đợt sinh hoạt chính trị sâu rộng trong CBVC-LĐ, động viên CBVC-LĐ thi đua lao động và công tác; tranh thủ các nguồn lực xã hội nhằm tổ chức ngày càng tốt hơn các hoạt động chăm lo đời sống vật chất, tinh thần cho CBVC-LĐ.
II.  NỘI DUNG CHỦ YẾU
Các CĐCS căn cứ nội dung định hướng tại kế hoạch này và tình hình thực tiễn của đơn vị, cần chú ý tập trung một số nội dung trọng tâm sau:

· Tuyên truyền, giáo dục truyền thống: Tổ chức phổ biến lịch sử hình thành và phát triển vẻ vang của giai cấp công nhân, Công đoàn Việt Nam, Công đoàn Thành phố Hồ Chí Minh, Công đoàn ngành, đơn vị. Đúc kết, nhân rộng các bài học kinh nghiệm, các mô hình hoạt động công đoàn tiêu biểu toàn diện hoặc từng lĩnh vực trong thời gian qua, góp phần khẳng định những thành tựu đạt được trong công tác đổi mới nội dung và phương thức hoạt động công đoàn.
· Tổ chức phong trào thi đua: Phát động và tổ chức thực hiện có hiệu quả các phong trào thi đua yêu nước trong CBVC-LĐ, góp phần nâng cao hiệu quả lao đông, công tác. Tích cực học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh, hưởng ứng cuộc vận động “Người tốt, việc tốt”, mỗi đoàn viên một việc làm thiết thực. Tập trung xây dựng tổ chức Công đoàn vững mạnh; bồi dưỡng, giới thiệu Công đoàn viên ưu tú cho Đảng.
· Thực hiện tốt chức năng đại diện, bảo vệ quyền và tăng cường vận động chăm lo lợi ích hợp pháp, chính đáng của CBVC-LĐ: Chủ động tham gia với các ngành chức năng, chính quyền trong kiểm tra, giám sát việc thực hiện chế độ, chính sách đối với CBVC-LĐ theo quy định của pháp luật. Tổ chức tốt đối thoại định kỳ, thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở tại nơi làm việc. Tập trung nắm bắt và phối hợp giải quyết kịp thời các ý kiến, nguyện vọng chính đáng của CBVC-LĐ.
+ Tổ chức thăm hỏi, gặp gỡ cán bộ công đoàn nghỉ hưu, cán bộ công đoàn đương nhiệm, đoàn viên công đoàn tích cực hoạt động công đoàn nay có hoàn cảnh khó khăn; nâng cao hoạt động tương trợ nội bộ để giúp đỡ đoàn viên công đoàn, CBVC-LĐ có điều kiện tự tạo việc làm, tăng thu nhập.

+ Bên cạnh đó, cần quan tâm vận động CBVC-LĐ tích cực hưởng ứng cuộc vận động “Vì người nghèo”; hoạt động đền ơn đáp nghĩa; chăm sóc, phụng dưỡng Mẹ Việt Nam anh hùng, gia đình thương binh liệt sỹ, tham gia các hoạt động xã hội, từ thiện.

· Hoạt động nâng cao đời sống tinh thần: Tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể thao tạo không khí vui tươi, phấn khởi trong CBVC-LĐ; đồng thời vận động CBVC-LĐ tham gia tốt các hoạt động do LĐLĐ Thành phố.
III.  TỔ CHỨC THỰC HIỆN
· Xây dựng kế hoạch tổ chức hoạt động kỷ niệm 86 năm Ngày thành lập Công đoàn Việt Nam với nội dung, hình thức phù hợp với tình hình thực tiễn và đặc thù của đơn vị, thu hút đông đảo CBVC-LĐ tham gia. Tranh thủ sự lãnh đạo, chỉ đạo của cấp ủy Đảng. Tập trung tổ chức thực hiện có hiệu quả một số nội dung định hướng tại mục II của kế hoach này.
· Vận động CBVC-LĐ tích cực học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh. Giới thiệu đến CBVC-LĐ những quan điểm của Chủ tịch Hồ Chí Minh về công đoàn, về xây dựng công đoàn vững mạnh và những tiêu chuẩn cần có của cán bộ công đoàn, công lao to lớn của Chủ tịch Hồ Chí Minh đối với việc thành lập và phát triển tổ chức công đoàn cách mạng Việt Nam.
· Phát triển đoàn viên công đoàn mang tên “28/7”, góp phần hoàn thành tốt nhiệm vụ chính trị, khẳng định sự lớn mạnh của tổ chức công đoàn.
· Tổ chức lễ kỷ niệm 86 năm Ngày thành lập Công đoàn Việt Nam, trao tặng kỷ niệm chương “Vì sự nghiệp xây dựng tổ công đoàn”, tổ chức các hình thức hội thảo, tọa đàm, trao đổi kinh nghiệm về những hoạt động thiết thực, hiệu quả của tổ chức công đoàn, tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao,… nhằm tạo không khí vui tươi, phấn khởi trong CBVC-LĐ.
Kết thúc đợt hoạt động, báo cáo kết quả về Văn phòng Công đoàn ĐHQG-HCM trước ngày 29/7/2015.
IV.  MỘT SỐ KHẨU HIỆU TUYÊN TRUYỀN
· Nhiệt liệt chào mừng kỷ niệm lần thứ 86 Ngày thành lập Công đoàn Việt Nam (28/7/1929 - 28/7/2015).
· Phát huy truyền thống cách mạng của Giai cấp công nhân Việt Nam, công nhân, viên chức, người lao động thành phố Hồ Chí Minh thi đua lập thành tích xuất sắc chào mừng kỷ niệm lần thứ 86 Ngày thành lập Công đoàn Việt Nam (28/7/1929 - 28/7/2015).
· Xây dựng giai cấp công nhân thành phố vững mạnh, xứng đáng là giai cấp tiên phong, là lực lượng đi đầu trong sự nghiệp công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước.
· Công nhân, viên chức, người lao động Thành phố phấn đấu thực hiện tốt việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh.
· Công nhân, viên chức, người lao động Thành phố ra sức thi đua thực hiện thắng lợi nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2015.
· Giai cấp công nhân và Công đoàn Thành phố đoàn kết - bản lĩnh - trí tuệ - sáng tạo đi đầu trong sự nghiệp xây dựng, bảo vệ và phát triển Thành phố văn minh, hiện đại, nghĩa tình.
· Năng suất, chất lượng, hiệu quả là trách nhiệm và lợi ích thiết thân của mỗi người lao động.
Trên đây là kế hoạch kỷ niệm 86 năm Ngày thành lập Công đoàn Việt Nam. Căn cứ  kế hoạch này, các CĐCS chủ động xây dựng chương trình thực hiện để đợt kỷ niệm thật sự trang trọng, mang lại hiệu quả thiết thực về công tác giáo dục, tổ chức phong trào và xây dựng tổ chức./.

Trân trọng./.


               TM. BAN THƯỜNG VỤ 

Nơi nhận: 
               Chủ tịch 

· Ban tuyên giáo LĐLĐ TP(để báo cáo);
                   (Đã ký)
· Đảng ủy, BGĐ ĐHQG (để báo cáo);
· Các CĐCS trực thuộc( để thực hiện);
· Lưu VP.


               Lâm Tường Thoại
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