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HƯỚNG DẪN
Tổ chức các hoạt động tuyên truyền, kỷ niệm 85 năm 

Ngày truyền thống công tác Dân vận của Đảng 

(15/10/1930 – 15/10/2015)
Thực hiện công văn số 13/HD-LĐLĐ ngày 29/5/2015 của LĐLĐ TP.HCM về việc tổ chức các hoạt động tuyên truyền, kỷ niệm 85 năm Ngày truyền thống công tác Dân vận của Đảng (15/10/1930 – 15/10/2015). Nay, Ban Thường vụ Công đoàn ĐHQG-HCM hướng dẫn các CĐCS nội dụng cụ thể như sau:

I. NỘI DUNG TUYÊN TRUYỀN
1. Nhiệm vụ chung

· Ôn lại truyền thống lịch sử vẻ vang của ngành Dân vận, làm rõ những thành tự to lớn của công tác dân vận dưới sự lãnh đạo của Đảng trong 85 năm qua, khẳng định sự lãnh đạo đúng dắn, sáng tạo của Đảng là nhân tố quyết định mọi thắng lợi của cách mạng Việt Nam. Tuyên truyền vai trò quan trọng, quyết định của nhân dân, trong đó có đội ngũ cán bộ công vận, cán bộ công đoàn cùng nhiều đoàn viên, CBVC-LĐ; tôn vinh, tri ân những cống hiến, đóng góp của nhân dân, góp phần vào sự thành công trong công tác dân vận của Đảng.
· Tuyên truyền kết quả thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, công tác xây dựng Đảng của Thành phố và Đất nước, trọng tâm là việc thực hiện 6 chương trình đột phá của Ban Chấp hành Đảng bộ Thành phố khóa IX, kết quả 4 năm thực hiện Chỉ thị số 03-CT/TW của Bộ Chính trị về “Tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”.

2. Nhiệm vụ cụ thể

· Tuyên truyền, giáo dục CBVC-LĐ về tư tưởng Hồ Chí Minh, các quan điểm, chủ trương, nghị quyết của Đảng về công tác dân vận; trọng tâm quán triệt 8 nhiệm vụ, giải pháp Chương trình hành động số 35-CtrHĐ/TU ngày 27 tháng 11 năm 2003 của Ban Thường vụ Thành ủy thực hiện 5 quan điểm, 7 nhiệm vụ, giải pháp của Nghị quyết số 25-NQ/TW Hội nghị lần thứ 7 Ban Chấp hành Truong ương khóa XI về tăng cường và đổi mới sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác dân vận trong tình hình mới.

· Tổ chức các hình thức như: sinh hoạt chuyên đề, tọa đàm đổi mới nội dung, phương thức công tác dân vận, trong đó tập trung nội dung công tác vận động, tập hợp CBVC-LĐ, tập trung chủ đề “Các giải pháp nâng cao hiệu quả việc thực hiện tổ chức thực hiện có hiệu quả Quyết định 217-QĐ/TW và Quyết định 218-QĐ/TW.
· Tổ chức tuyên truyền vận động CBVC-LĐ hiểu, thực hiện tốt phong trào xây dựng thành phố “Văn minh – sạch đẹp – an toàn”, gắn với các hoạt động chào mừng các ngày lễ lớn trong năm 2015; các CĐCS có thể vận động CBVC-LĐ hưởng ứng thực hiện công trình do đơn vị phát động hoặc tích cực tham gia các công trình, việc làm thực do địa phương phát động góp phần mang lại hiệu quả phong trào trên.
· Vận động CBVC-LĐ tham gia cuộc thi sáng tạo mẫu biểu trưng (logo) Dân vận do Ban Dân vận Trung ương phát động.

II. MỘT SỐ HOẠT ĐỘNG TUYÊN TRUYỀN, KỶ NIỆM CHÍNH
1. Tổ chức sinh hoạt chính trị

· Các CĐCS tham mưu, phối hợp với cac cấp Đảng ủy tổ chức tuyên truyền, phổ biến nội dung bài báo “Dân vận” của Bác Hồ và bài “Nhớ ngày 15/10” của đồng chí Lê Khả Phiêu (nguyên Tổng Bí thư Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa VIII); Chương trình hành động số 35-CTrHĐ/TU ngày 27 tháng 11 năm 2003 của Ban Thường vụ Thành ủy về thực hiện Nghị Quyết số 25-NQ/TW Hội nghị lần thứ bảy Ban Chấp hành Trung ưng khóa XI tăng cường và đổi mới sự lãnh đạo của đảng đối với công tác Dân vận trong tình hình mới; kết quả thực hiện Chương trình hành động về công tác vận động nhân dân giai đoạn 2010-2015. Các CĐCS có thể tổ chức cho CBVC-LĐ viết bài cảm nhận hoạc phát biểu nêu suy nghĩ của mình sau khi được nghiên cứu nội dung bài báo “Dân vận” của Bác Hồ và bài “Nhớ ngày 15/10” của đồng chí Lê  Khả Phiêu.

· Tuyên truyền, vận động cán bộ công đoàn, CBVC-lĐ hưởng ứng thực hiện phong trào thi đua “Dân vận khéo’ gắn với việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh – chủ đề 2015 “Trung thực, trách nhiệm, gắn bó với nhân dân, đoàn kết xây dựng Đảng trong sạch, vững mạnh.
2. Tổ chức các hoạt động

· Căn cứ vào tình hình thực tế tại đơn vị, các CĐCS tham mưu cấp ủy tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục, thể thao, hội nghị gặp mặt, giao lưu, tạo đàm, nói chuyện truyền thống, các hoạt động “về nguồn”, tham quan di tích lịch sử Đảng cộng sản Việt Nam, Thành phố và Đất nước, những kết quả trong phát triển kinh tế xã hội, quốc phòng – an ninh, chăm lo đời sống cho CBVC-LĐ tại đơn vi, chú ý lồng ghép tuyên truyền làm nỗi bật truyền thống ngành Dân vận, vai trò công tác dân vận trong tình hình hiện nay, đóng góp ý kiến cho công tác dân vận thời gian sắp tới.
· Tổ chức tuyên truyền vận động CBVC-LĐ thực hiện tốt phong trào xây dựng Thành phố “Văn minh – sạch đẹp – an toàn”; vận động CBVC-LĐ hưởng ứng thực hiện công trình do đơn vị phát động  hoặc tích cực tham gia các công trình, việc làm thiết thực do địa phương phát động góp phần mang lại hiệu quả phong trào trên.
· Tuyên truyền, nhân rộng những gương điển hình, mô hình dân vận khóe.

· Thực hiện các hình thức tuyên truyền, cổ động trực quan như panô, apphich, băng rôn, bảng tin,… tại đơn vị đảm bảo trang trọng và ý nghĩa ngày kỷ niệm.

Báo cáo kết quả đợt hoạt động gửi về Văn phòng Công đoàn ĐHQG-HCM, phòng 422, Nhà điều hành ĐHQG-HCM và qua mail: congdoandhqg.hcm@gmail.com trước ngày 09/10/2015.
Căn cứ hướng dẫn này. Ban Thường vụ Công đoàn ĐHQG-HCM đề nghị các CĐCS tổ chức, triển khai thực hiện.
Trân trọng./.
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