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QUYEÁT ÑÒNH
                               Về công tác cán bộ chuyên trách công đoàn

BAN THÖÔØNG VUÏ COÂNG ÑOAØN ĐẠI HỌC QUỐC GIA TP. HỒ CHÍ MINH

	Căn cứ Quyết định số 04/QĐ-TV ngày 30 tháng 01 năm 1996 của Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động Thaønh phoá Hoà Chí Minh  về việc thành lập Công đoàn Ñaïi hoïc Quoác gia Thaønh phoá Hoà Chí Minh;
	Caên cöù Quyeát ñònh soá 17/QÑ-LÑLÑ  ngaøy 10 thaùng 01 naêm 2013 cuûa Lieân ñoaøn Lao ñoäng Thaønh phoá Hoà Chí Minh veà vieäc coâng nhaän Ban chaáp haønh Coâng ñoaøn Ñaïi hoïc Quoác gia Thaønh phoá Hoà Chí Minh khoaù III nhieäm kyø 2012–2017;
Căn cứ Công văn số 286/LĐLĐ ngày 07/7/2015 của Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động Thành phố Hồ Chí Minh về việc chấp thuận cho cán bộ chuyên trách công đoàn nghỉ việc; 
	Theo ñeà nghò cuûa Tröôûng Ban Taøi chính đời soáng - Coâng taùc xaõ hoäi, Trưởng Ban Tổ chức – Chính sách Pháp luật – Tổng hợp Coâng ñoaøn Ñaïi hoïc Quoác gia Thaønh phoá Hoà Chí Minh (Công đoànĐHQG-HCM),
QUYEÁT ÑÒNH
Ñieàu 1. Chấp thuận cho đồng chí Lê Thị Thương, Cán bộ chuyên trách Công đoàn ĐHQG-HCM được nghỉ việc theo nguyện vọng kể từ ngày 01/7/2015.
Điều 2. Lương và các khoản phụ cấp (nếu có) của đồng chí Lê Thị Thương được thực hiện  theo ñuùng quy ñònh của pháp luật lao động.
Ñieàu 3. Quyết định này có hiệu lực kể từ ngày ký.
Tröôûng caùc Ban Toå chöùc, Ban Taøi chính đời soáng - Coâng taùc xaõ hoäi, UÛy ban Kieåm tra, Vaên phoøng Coâng ñoaøn ÑHQG–HCM vaø đồng chí coù teân  treân chòu traùch nhieäm thi haønh Quyeát ñònh naøy.
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