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KẾ HOẠCH
Tổ chức các hoạt động 
“Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời năm 2015”
Thực hiện công văn số 65/KH-LĐLĐ ngày 21/9/2014 của Liên đoàn Lao động Thành phố Hồ Chí Minh về việc tổ chức các hoạt động “Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời”  năm 2015 trong đoàn viên, công nhân, viên chức, lao động Thành phố, Ban Thường vụ Công đoàn ĐHQG-HCM gửi đến các đơn vị nội dung cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU
1. Qua sự kiện tổ chức “Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời” năm 2015 giúp CBVC-LĐ nâng cao nhận thức về mục đích, ý nghĩa của nhiệm vụ xây dựng xã hội học tập.

2. Tăng cường cơ hội học tập suốt đời trong CBVC-LĐ, tạo cơ hội cho mọi người được tham gia ho

2. 
· Nhằm giúp cán bộ công đoàn, đoàn viên công đoàn và CBVC-LĐ hiểu được mục đích, ý nghĩa của việc học tập đối với mỗi người và nhiệm vụ xây dựng xã hội học tập, qua đó vận động cán bộ công đoàn, đoàn viên công đoàn và CBVC-LĐ tích cực tham gia các hoạt động của “Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời” một cách thiết thực, hiệu quả.

· Thông qua việc tuyên truyền, vận động cán bộ công đoàn, đoàn viên công đoàn và CBVC-LĐ tham gia các hoạt động “Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời”, từng bước hình thành ở mỗi người tinh thần tự học, tự nghiên cứu nhằm nâng cao trình độ văn hóa, chuyên môn nghiệp vụ để thực hiện tốt hơn nhiệm vụ được giao, góp phần tích cực vào công cuộc phát triển kinh tế, xã hội của thành phố.

· Việc tổ chức các hoạt động “Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời” tại các CĐCS cần được thực hiện sao cho thiết thực, nội dung cụ thể, tránh qua loa, hình thức; công tác tuyên truyền, vận động cần tiến hành sâu rộng trong CBVC-LĐ; tranh thủ sự đồng tình, hưởng ứng của người sử dụng lao động trong việc tổ chức các hoạt động hưởng ứng. 
· Đẩy mạnh xây dựng xã hội học tập từ cơ sở, góp phần xây dựng thành phố Hồ Chí Minh trở thành “Thành phố học tập”.
II. CÁC NỘI DUNG THỰC HIỆN
1. Công tác tuyên truyền
· Đổi mới công tác tuyên truyền bằng nhiều hình thức, nhằm nâng cao nhận thức của CBVC-LĐ về học tập suốt đời và xây dựng xã hội học tập trên các phương tiện thông tin của Công đoàn thành phố như: Báo Người Lao động, chương trình truyền hình “Công nhân – Công đoàn”, Chương trình phát thanh “Tạp chí người lao động”, Sổ tay công đoàn… nhằm phổ biến sâu rộng nội dung “Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời” đến đội ngũ cán bộ công đoàn, đoàn viên công đoàn và CBVC-LĐ.

· Thực hiện triển lãm ảnh “Hình ảnh lãnh tụ Hồ Chí Minh và học tập suốt đời (đối với những nơi có điều kiện tổ chức triển lãm).

· Tổ chức các buổi tập huấn, tuyên truyền về nội dung học tập suốt đời xây dựng xã hội học tập cho cán bộ công đoàn và CBVC-LĐ.

· Tuyên truyền, vận động CBVC-LĐ tham gia học tập nâng cao trình độ chính trị, văn hóa, chuyên môn nghiệp vụ, tay nghề nhằm nâng cao nhận thức và bản lĩnh chính trị, nâng cao kỹ năng, tay nghề đáp ứng yêu cầu ngày càng cao của xã hội.

Các hoạt động tuyên truyền được thực hiện trong suốt thời gian từ tuần lễ cuối tháng 9/2014 đến tuần giữa tháng 10/2014.
2. Thời gian tổ chức thực hiện
“Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời” năm 2014 được tổ chức từ ngày 29 tháng 9 đến ngày 05 tháng 10 năm 2014, với chủ đề “Học để làm cho mình và cộng đồng hạnh phúc”.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Đối với Công đoàn ĐHQG-HCM

Tổ chức tuyên truyền “Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời” năm 2014 và tổng kết hoạt động này vào ngày 08/10/2014 tại Hội nghị Tổng kết Công đoàn ĐHQG-HCM năm học 2013-2014.
2. Đối với các CĐCS 
Căn cứ nội dung hướng dẫn của Công đoàn ĐHQG-HCM, tiến hành tổ chức triển khai tại đơn vị mình, vận động CBVC-LĐ hưởng ứng thực hiện. Trao đổi với thủ trưởng cơ quan, đơn vị, người sử dụng lao động tạo điều kiện thuận lợi về thời gian, hỗ trợ kinh phí để CBVC-LĐ có thể tham gia học tập chính trị, pháp luật, học tập nâng cao trình độ văn hóa, tay nghề, giúp các anh chị em ngày càng thực hiện tốt hơn nhiệm vụ được giao.

4. Thông tin, báo cáo
Trên cơ sở các hoạt động “Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời” được tổ chức tại đơn vị mình, các đơn vị báo cáo kết quả về Văn phòng Công đoàn ĐHQG-HCM chậm nhất vào ngày 06 tháng 10 năm 2014.
Căn cứ kế hoạch này, Ban Thường vụ Công đoàn ĐHQG-HCM đề nghị các đơn vị căn cứ tình hình thực tiễn tại đơn vị để lựa chọn các nội dung và hình thức triển khai thực hiện phù hợp, đạt kết quả thiết thực.
Nơi nhận:
TM. BAN THƯỜNG VỤ 
· Các CĐCS trực thuộc (để thực hiện);
Chủ tịch
· LĐLĐ TP (để báo cáo);
(Đã ký) 

· Đảng ủy, BGĐ ĐHQG (để báo cáo);

· Lưu VP.
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