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THÔNG BÁO SỐ 1
Hội thao Công đoàn ĐHQG-HCM lần thứ VI - năm 2015

Căn cứ kết quả buổi họp ngày 02/12/2015 của đại diện các CĐCS tham dự Hội thao Công đoàn ĐHQG-HCM lần thứ VI - năm 2015, Ban Tổ chức Hội thao Công đoàn ĐHQG-HCM  lần thứ VI – năm 2015 thông báo đến các CĐCS một số vấn đề liên quan đến Hội thao như sau:
I. Thời gian, địa điểm khai mạc Hội thao
1. Thời gian: 9g00 thứ bảy ngày 12/12/2015
2. Địa điểm: Nhà thi đấu đa năng trường ĐH KHXH&NV
             Cơ sở Linh Trung - Thủ Đức.
3. Thành phần: Đại diện LĐLĐTP, đại diện lãnh đạo ĐHQG, BCH, UBKT CĐ ĐHQG, đại diện BCHCĐCS.
Để buổi lễ khai mạc thêm phần trang trọng, đề nghị mỗi CĐCS cử ít nhất 10 thành viên tham dự.
Ghi chú: Các đơn vị cử VĐV tham dự lễ Khai mạc có mặt trước giờ khai mạc 15 phút để BTC sắp xếp và ổn định chổ ngồi.
II. Một số điều cần thiết
· Trước thi tham gia thi đấu các đơn vị xuất trình thẻ vận động viên do Ban tổ chức phát hành cho Ban tổ chức hội thao.  Cụ thể như sau:
+ Đ/c Trần Nam Giao, phụ trách môn futsal nam, lão tướng
+ Đ/c Võ Trọng Cang, phụ trách môn futsal nữ
+ Đ/c Ngô Mỹ Hương, phụ trách môn bơi lội
+ Đ/c Trần Văn Thanh, phụ trách môn Bóng chuyền
+ Đ/c Lê Kim Vũ, phụ trách môn cầu lông
+ Đ/c Nguyễn Thị Cẩm Hằng, phụ trách môn Billard
· Điều lệ các môn thi như Bóng đá, bơi, bóng chuyền và lịch thi đấu các môn có gửi đính kèm.
· Trong quá trình tham gia các môn thi đấu, các đơn vị  đưa vận động viên không đúng theo đối tượng theo Mục II của Kế hoạch số 186/CĐ-ĐHQG ngày 27/10/2015 của Ban Thường vụ Công đoàn ĐHQG-HCM thì bị hủy kết quả thi đấu, không xét thi đua năm học 2015-2016 của đơn vị và Chủ tịch CĐCS. 
·   Ban tổ chức Hội thao sẽ làm thẻ cho các vận động viên. Thẻ này có giá trị  trong thời gian tổ chức giải thi đấu. Kinh phí làm thẻ (10.000đ) sẽ trừ vào tiền ký quỹ. Các đơn vị liên hệ Văn phòng Công đoàn ĐHQG-HCM nhận thẻ trước ngày tổ chức khai mạc hội thao tại P.422 trong giờ hành chính (gặp Hải) từ ngày 09/12/2015.

III. Quy định về thời gian đóng tiền ký quỹ và nộp danh sách VĐV theo mẫu
Các đơn vị đóng tiền ký quỹ và danh sách chính thức theo mẫu của Ban Tổ chức về Văn phòng Công đoàn ĐHQG-HCM (Phòng 422 Nhà điều hành ĐHQG-HCM) trước ngày 07/12/2015 để Ban tổ chức còn tiến hành làm thẻ vận động viên. Nếu đội nào không thực hiện xem như không tham gia Giải. Số tiền này sẽ được trả lại cho các đội khi đã trừ số tiền phạt và tiền làm thẻ.
[
Đề nghị Ban chấp hành và lãnh đạo các đội tham gia Hội thao Công đoàn ĐHQG-HCM lần thứ VI, năm 2015 nghiệm túc thực hiện các nội dung trên. 
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