	          LIÊN ĐOÀN LAO ĐỘNG TP.HCM
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

	CÔNG ĐOÀN ĐẠI HỌC QUỐC GIA
THÀNH PHỐ HỒ CHÍ MINH
	Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

	Số:148 /CĐ-ĐHQG
	  TP. Hồ Chí Minh, ngày 27 tháng 09 năm 2013                       


KẾ HOẠCH

Triển khai cuộc vận động “Người tốt, việc tốt” trong CBVC-LĐ

giai đoạn 2013-2018

Căn cứ kế hoạch số 60/KH-LĐLĐ ngày 23/09/2013 của Liên đoàn lao động TP.HCM, để kịp thời biểu dương những cán bộ, viên chức, lao động (CBVCLĐ) có những việc làm tốt, hành động dũng cảm vì lợi ích chung của nhà trường, cơ quan, đơn vị và xã hội nhằm góp phần làm cho những điều tốt đẹp trong cuộc sống ngày càng lan tỏa sâu rộng hơn. Công đoàn ĐHQG-HCM ban hành kế hoạch triển khai cuộc vận động “Người tốt, việc tốt” trong CBVCLĐ ĐHQG-HCM giai đoạn 2013-2018; cụ thể như sau:


I. Mục đích, yêu cầu

1. Tập trung công tác tuyên truyền tư tưởng Hồ Chí Minh về thi đua ái quốc, tuyên truyền cuộc vận động “Học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”; phát huy truyền thống thi đua yêu nước, khơi dậy ý thức tự giác, sức sáng tạo của CBVCLĐ trên mọi lĩnh vực đời sống xã hội; góp phần thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội toàn quốc lần thứ XI của Đảng và Nghị quyết Đại hội Đảng bộ Đại học Quốc gia lần thứ IV.

2. Phát động phong trào “Người tốt, việc tốt” trong CBVCLĐ, nhân rộng và biểu dương kịp thời những tấm gương tiêu biểu tận tụy trong công việc, hết lòng hết sức phụng sự Tổ quốc, phục vụ nhân dân, góp phần làm cho những điều tốt đẹp trong cuộc sống ngày càng lan tỏa sâu rộng hơn.


II. Đối tượng, tiêu chuẩn
1. Đối tượng: Tất cả CBVCLĐ công tác tại đơn vị.
2. Tiêu chuẩn
2.1. Tại nơi làm việc
- Gương mẫu, đi đầu trong mọi công việc, xung phong nhận những công việc khó và hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ.

- Quan hệ tốt với đồng nghiệp, sẵn sàng giúp đỡ đồng nghiệp để cùng nhau hoàn thành nhiệm vụ; tận tụy, niềm nở, hướng dẫn tận tình với nhân dân và sinh viên khi đến liên hệ công việc; đi đầu trong các hoạt động xã hội, từ thiện của nhà trường, cơ quan, đơn vị, là tấm gương tiêu biểu để mọi người học tập, noi theo. 
- Có những việc làm tốt góp phần phát triển thương hiệu, uy tín của nhà trường, cơ quan, đơn vị: Trung thực trong công việc, không vụ lợi, không tham ô lãng phí; có hành động dũng cảm nhằm bảo vệ uy tín, tài sản của nhà trường, cơ quan, đơn vị; bảo vệ sức khỏe, tính mạng của đồng nghiệp, của sinh viên.
- Sống chan hòa, đoàn kết tương thân, tương ái, có những việc làm cụ thể, thiết thực nhằm chia sẻ, giúp đỡ đồng nghiệp khi gặp khó khăn vươn lên trong cuộc sống; tận tình chia sẻ kinh nghiệm hỗ trợ đồng nghiệp tiến bộ.
2.2. Tại địa phương nơi cư trú

- Quan hệ tốt với nhân dân nơi cư trú; có những việc làm thiết thực nhằm vun đắp tình làng, nghĩa xóm; tích cực tham gia đóng góp công, sức tiền hoặc cơ sở vật chất để thực hiện các công trình phúc lợi xã hội.
 
- Tham gia tích cực trong phong trào xây dựng đời sống văn hóa ở khu dân cư; đạt thành tích xuất sắc trong phong trào quần chúng bảo vệ an ninh Tổ quốc nơi cư trú; giúp đỡ chia sẻ vật chất, kinh nghiệm trong lao động đối với những hoàn cảnh khó khăn để giúp nhau thoát nghèo.


- Gương mẫu, đi đầu trong các hoạt động xã hội, từ thiện tại địa phương; có nhiều việc làm tốt cưu mang, giúp đỡ được nhiều người như: tích cực đóng góp hoặc vận động đóng góp giúp đỡ những cá nhân hoặc gia đình người dân gặp khó khăn, hoạn nạn, xây dựng nhà tình nghĩa, tình thương …

2.3. Đối với xã hội

- Có hành động dũng cảm vì lợi ích chính đáng của người khác, vì lợi ích chung của xã hội.

- Dũng cảm cứu người bị nạn, sẵn sàng ngăn chặn các hành vi xâm phạm đến lợi ích, tài sản của Nhà nước, công cộng hoặc của công dân.

Lưu ý:
- Gương “Người tốt việc tốt” được xét chọn phải thật sự nổi bật, tiêu biểu, được các thành viên trong tập thể hoặc cộng đồng chú trọng, nể phục và suy tôn. Không xét chọn những gương “Người tốt việc tốt” là những người chỉ hoàn thành nhiệm vụ do nhà trường, cơ quan hoặc do cấp trên giao. 
- Cơ sở xét chọn gương “Người tốt việc tốt” ở tiêu chuẩn 2.2 và 2.3 thông qua bản thân tự báo cáo, do sự phát hiện của cơ quan báo chí, của tập thể, đồng nghiệp…

 III. Tổ chức thực hiện
 1. Đối với Công đoàn Đại học quốc gia TP.HCM
- Tổ chức triển khai, hướng dẫn công đoàn cơ sở vận động CBVCLĐ tham gia tốt Cuộc vận động “Người tốt, việc tốt” giai đoạn 2013-2018.

- Tổ chức tốt hội nghị biểu dương, nhân điển hình gương “Người tốt việc tốt” cấp Đại học quốc gia hàng năm vào dịp sơ kết Cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”.

- Trang tin Công đoàn đưa tin, giới thiệu gương cá nhân điển hình “Người tốt, việc tốt” tại các công đoàn cơ sở để tôn vinh, học tập và nhân rộng, tạo sự lan tỏa trong toàn ĐHQG và trên mọi lĩnh vực đời sống xã hội.


2. Đối với công đoàn cơ sở

- Tổ chức triển khai, vận động CBVCLĐ tham gia tốt Cuộc vận động “Người tốt, việc tốt” giai đoạn 2013-2018; hướng dẫn công đoàn bộ phận, tổ công đoàn tổ chức giới thiệu công khai các gương điển hình (do phát hiện hoặc đoàn viên công đoàn giới thiệu) để lấy ý kiến dân chủ, thống nhất trong nội bộ nhà trường, cơ quan, đơn vị. 
 - Tổ chức biểu dương, khen thưởng kịp thời gương “Người tốt việc tốt” tại cơ sở. Xét chọn, lập danh sách, tóm tắt thành tích và biên bản cuộc họp đề nghị của BCH CĐCS những gương “Người tốt việc tốt” thật sự tiêu biểu tại đơn vị gửi về Công đoàn Đại học quốc gia để xem xét, tổ chức biểu dương.


Trên đây là kế hoạch triển khai cuộc vận động “Người tốt, việc tốt” giai đoạn 2013-2018, trong quá trình triển khai thực hiện, nếu có vấn đề còn vướng mắc hoặc đề xuất để cuộc vận động đạt hiệu quả cao nhất, đề nghị báo cáo về Công đoàn ĐHQG (qua Văn phòng Công đoàn) để xem xét sửa đổi, bổ sung./.

TM. BAN THƯỜNG VỤ 
Nơi nhận: 
Chủ tịch 
·  Ban Tuyên giáo LĐ “để b/c”;                                                           (Đã ký)
-  Thường trực LĐLĐ.TP “để b/c”;
-  Ban thường vụ Đảng ủy ĐHQG “để b/c”;




-  Các Công đoàn cơ sở “để t/h”;
-  Lưu VP  
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