HỘI THI AN TOÀN VỆ SINH VIÊN GIỎI  2017
(((
I. CÂU HỎI TRẮC NGHIỆM KIẾN THỨC VỀ AN TOÀN VỆ SINH LAO ĐỘNG (40 điểm).

Câu 1: “Mọi tổ chức và cá nhân có liên quan  lao động, sản xuất phải tuân theo pháp luật về thời giờ làm việc, thời giờ nghỉ ngơi và an toàn lao động, vệ sinh lao động được qui định tại Nghị định nào:

a- Nghị định 45/2013/NĐ-CP ngày 10/5/2013.

b- Nghị định 06/CP ngày 20/1/1995.

c- Nghị định 95/2013/NĐ-CP ngày 22/8/2013.

Câu 2: Chương IX qui định về an toàn lao động, vệ sinh lao động của Bộ Luật Lao động 2012 gồm:


a- Từ Điều 130 đến Điều 152.

b- Từ Điều 133 đến Điều 152.

c- Từ Điều 135 đến Điều 152.
Câu 3: Điều 150 Bộ Luật Lao động 2012, người sử dụng lao động phải:


a- Người sử dụng lao động, người làm công tác an toàn lao động, vệ sinh lao động phải tham dự khóa huấn luyện an toàn lao động, vệ sinh lao động.

b- Tổ chức huấn luyện về an toàn lao động, vệ sinh lao động cho người lao động, người học nghề, tập nghề khi tuyển dụng và sắp xếp lao động; hướng dẫn quy định về an toàn lao động, vệ sinh lao động cho người đến thăm quan, làm việc tại cơ sở thuộc phạm vi quản lý của người sử dụng lao động.

c- Người lao động làm công việc có yêu cầu nghiêm ngặt về an toàn lao động, vệ sinh lao động phải tham dự khóa huấn luyện an toàn lao động, vệ sinh lao động, kiểm tra sát hạch và được cấp chứng chỉ.


d- Câu a, b và c đúng.


Câu 4: Người sử dụng lao động phải cử người làm công tác an toàn lao động, vệ sinh lao động. Đối với những cơ sở sản xuất, kinh doanh trong các lĩnh vực có nhiều nguy cơ tai nạn lao động, bệnh nghề nghiệp và sử dụng từ 10 lao động trở lên người sử dụng lao động phải cử người có chuyên môn phù hợp làm cán bộ chuyên trách về công tác an toàn, vệ sinh lao động; được qui định tại:

a- Khoản 1 Điều 139 Bộ Luật Lao động 2012. 


b- Khoản 2 Điều 139 Bộ Luật Lao động 2012.

c- Khoản 1 Điều 140 Bộ Luật Lao động 2012.
Câu 5: Cán bộ an toàn - vệ sinh lao động phải đáp ứng các điều kiện sau:

a- Có chuyên môn, nghiệp vụ về kỹ thuật an toàn, kỹ thuật phòng, chống cháy nổ, kỹ thuật môi trường, vệ sinh lao động.

b- Có hiểu biết về thực tiễn hoạt động sản xuất, kinh doanh, cung cấp dịch vụ của cơ sở.


c- Câu a và b đúng.

Câu 6: Doanh nghiệp, cơ quan, tổ chức, hợp tác xã, hộ gia đình và cá nhân sử dụng các loại máy, thiết bị, vật tư có yêu cầu nghiêm ngặt về an toàn lao động có trách nhiệm:

a- Ký hợp đồng với tổ chức hoạt động kiểm định kỹ thuật an toàn lao động để kiểm định lần đầu trước khi đưa vào sử dụng hoặc kiểm định định kỳ trong quá trình sử dụng các loại máy, thiết bị, vật tư có yêu cầu nghiêm ngặt về an toàn lao động.
b- Khai báo trước khi đưa vào sử dụng, báo cáo việc kiểm định các loại máy, thiết bị, vật tư có yêu cầu nghiêm ngặt về an toàn lao động với cơ quan có thẩm quyền.


c- Câu a và b đúng.

d- Câu a và b sai.

Câu 7: Khi tiến hành kiểm định thiết bị có yêu cầu nghiêm ngặt về an toàn lao động, tổ chức kiểm định có trách nhiệm thực hiện quy định nào:
a- Phải tiến hành kiểm định theo đúng quy trình kiểm định kỹ thuật an toàn đã được Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội ban hành.
b- Phải dán tem kiểm định hoặc thể hiện thông tin kiểm định lên đối tượng kiểm định đạt yêu cầu. Vị trí dán tem và hình thức thể hiện thông tin kiểm định được quy định cụ thể đối với từng đối tượng kiểm định tại các quy trình kiểm định. 


c-  Phải cấp cho tổ chức, cá nhân sử dụng đối tượng kiểm định Giấy chứng nhận kết quả kiểm định (01 bản) đối với đối tượng đạt yêu cầu chậm nhất sau 05 ngày làm việc kể từ ngày công bố biên bản kiểm định. Nếu phát hiện đối tượng có nguy cơ dẫn đến sự cố, tai nạn lao động thì phải ngừng việc kiểm định, báo cho cơ sở biết để có biện pháp khắc phục.


d- Câu a, b và c đúng.

Câu 8: Thông tư 27/2013/TT-BLĐTBXH ngày 18/10/2013 quy định  có bao nhiêu nhóm đối tượng huấn luyện

a- Có 2 nhóm.

b- Có 3 nhóm.

c- Có 4 nhóm.

d- Có 5 nhóm
Câu 9: Nội dung huấn luyện nhóm 2 thuộc Thông tư 27/2013/TT-BLĐTBXH ngày 18/10/2013 có những nội dung nào?
a-  Chính sách, pháp luật về ATVSLĐ; tổ chức quản lý và thực hiện các quy định về ATVSLĐ ở cơ sở; các yếu tố nguy hiểm, có hại trong sản xuất và biện pháp khắc phục, phòng ngừa.

b -  Nghiệp vụ tổ chức thực hiện công tác an toàn lao động, vệ sinh lao động tại cơ sở.
c- Tổng quan về các loại máy, thiết bị, các chất phát sinh các yếu tố nguy hiểm, có hại; quy trình làm việc an toàn.

d- Câu a, b và c đúng.
Câu 10: Thông tư 27/2013/TT-BLĐTBXH ngày 18/10/2013 quy định nhóm 1 bao gồm:
a- Giám đốc, phó giám đốc các doanh nghiệp; người đứng đầu và cấp phó các chi nhánh trực thuộc doanh nghiệp; người phụ trách công tác hành chính, nhân sự; quản đốc phân xưởng hoặc tương đương.
b- Chủ nhiệm, phó chủ nhiệm hợp tác xã; chủ hộ kinh doanh cá thể; chủ hộ gia đình có sử dụng lao động theo hợp đồng lao động.
c- Thủ trưởng và cấp phó: các đơn vị sự nghiệp của Nhà nước; các đơn vị sản xuất, kinh doanh, dịch vụ thuộc cơ quan hành chính sự nghiệp, tổ chức chính trị, tổ chức chính trị - xã hội, tổ chức xã hội – nghề nghiệp, đơn vị thuộc quân đội nhân dân, công an nhân dân; tổ chức nước ngoài, tổ chức quốc tế đóng trên lãnh thổ Việt Nam có sử dụng lao động theo hợp đồng lao động.

d- Câu a, b và c đúng.
Câu 11: Nội dung huấn luyện nhóm 3 thuộc Thông tư 27/2013/TT-BLĐTBXH ngày 18/10/2013 có những nội dung nào?
a- Chính sách, pháp luật về an toàn lao động, vệ sinh lao động.
b- Tổng quan về công việc, thiết bị có yêu cầu nghiêm ngặt về ATVSLĐ; các yếu tố nguy hiểm, có hại khi làm công việc hoặc vận hành thiết bị có yêu cầu nghiêm ngặt về ATVSLĐ. 
c-  Kỹ thuật ATVSLĐ khi làm công việc hoặc vận hành thiết bị có yêu cầu nghiêm ngặt về ATVSLĐ; xử lý các tình huống sự cố sản xuất, sơ cứu tai nạn lao động.

d- Câu a, b và c đúng.
Câu 12: Thông tư số 07/2016/TT-BLĐTBXH ngày 15 /5/ 2016 của Bộ trưởng Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội quy định một só nội dung tổ chức thực hiện công tác an toàn, vệ sinh lao động đối với cơ sở sản xuất kinh doanh quy định việc đánh giá nguy cơ rủi ro về an toàn, vệ sinh lao động thực hiện như thế nào:
a- Lập kế hoạch đánh giá nguy cơ rủi ro về an toàn, vệ sinh lao động;

b- Triển khai đánh giá nguy cơ rủi ro về an toàn, vệ sinh lao động;

c- Tổng hợp kết quả đánh giá nguy cơ rủi ro về an toàn, vệ sinh lao động.

d- Câu a, b và c đúng.
Câu 13: Các hình thức kiểm tra an toàn vệ sinh lao động gồm:

a- Kiểm tra tổng thể các nội dung BHLĐ, kiểm tra chuyên đề, kiểm tra sau đợt sản xuất, kiểm tra trước, sau mùa mưa bão.

b- Kiểm tra tổng thể các nội dung BHLĐ, kiểm tra chuyên đề, kiểm tra sau đợt sản xuất, kiểm tra trước, sau mùa mưa bão, kiểm tra sau sự cố, sau mùa mưa bão.

c- Kiểm tra tổng thể các nội dung về an toàn vệ sinh lao động có liên quan đến quyền hạn của cấp kiểm tra; kiểm tra chuyên đề từng nội dung; kiểm tra sau đợt nghỉ sản xuất dài ngày; kiểm tra trước hoạc sau mùa mưa bão; kiểm tra sau sự cố, sau sửa chữa lớn; kiểm tra định kỳ để xem xét nhắc nhở hoặc chấm điểm để xét duyệt thi đua.

Câu 14: Mục đích của việc khám sức khỏe định kỳ là:

a- Phát hiện triệu chứng, dấu hiệu bệnh lý liên quan đến nghề nghiệp để phát hiện sớm bệnh nghề nghiệp và kịp thời điều trị, tổ chức dự phòng bệnh nghề nghiệp.

b- Theo dõi những người có bệnh mãn tính, có sức khỏe yếu để có kế hoạch đưa đi điều dưỡng, phục hồi chức năng.
c- Câu a và  b đúng.
Câu 15: Thông tư số 07/2016/TT-BLĐTBXH ngày 15 /5/ 2016 của Bộ trưởng Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội quy định một số nội dung tổ chức thực hiện công tác an toàn, vệ sinh lao động đối với cơ sở sản xuất kinh doanh, quy định ngành, nghề nào có nguy cơ cao về tai nạn lao động, bệnh nghề nghiệp trong những ngành, nghề sau đây: 
a- Sản xuất sản phẩm dệt, may, da, giày. 
b- Giáo viên

c- Ca sỹ
d- Câu a và b sai.

Câu 16: Biên bản điều tra tai nạn lao động của cơ sở phải được lưu giữ tại cơ sở và phải được gửi đến:

a- Cơ quan quản lý cấp trên (nếu có), Thanh tra Sở Lao động-Thương binh-Xã hội, Cơ quan Bảo hiểm xã hội.

b- Cơ quan quản lý cấp trên (nếu có), Thanh tra Sở Lao động-Thương binh-Xã hội, Cơ quan Bảo hiểm xã hội, người bị tai nạn hoặc thân nhân người bị nạn.

c- Cơ quan Lao động-Thương binh-Xã hội, Y tế, Công đoàn cấp tỉnh, cơ quan quản lý cấp trên, cơ quan bảo hiểm xã hội và người bị tai nạn. 

Câu 17: Thông tư 08/2016/TTLT/BLĐTBXH – BYT ngày 21/5/2012 theo thông tư này thì trách nhiệm thu thập, lưu trữ thông tin tai nạn lao động được quy định như sau:

a- Người sử dụng lao động phải tổ chức thu thập, lưu trữ thông tin về tình hình tai nạn lao động xảy ra tại cơ sở của mình và các cơ sở lân cận
b- Sở Lao động - Thương binh và Xã hội tổ chức thu thập, lưu trữ thông tin về tình hình tai nạn lao động xảy ra trên địa bàn
c- Ủy ban nhân dân xã, phường, thị trấn không có trách nhiệm tổ chức thu thập, lưu trữ thông tin về tình hình tai nạn lao động đối với người lao động làm việc không theo hợp đồng lao động xảy ra trên địa bàn
c- Tất cả đều sai
Câu 18: Tiêu chuẩn là gì?
a-  Tiêu chuẩn là quy định về đặc tính kỹ thuật và yêu cầu quản lý dùng làm chuẩn để phân loại, đánh giá sản phẩm, hàng hoá, dịch vụ, quá trình, môi trường và các đối tượng khác trong hoạt động kinh tế - xã hội nhằm nâng cao chất lượng và hiệu quả của các đối tượng này. Tự nguyện áp dụng.
b- Tiêu chuẩn là quy định về đặc tính kỹ thuật và yêu cầu quản lý dùng làm chuẩn để phân loại, đánh giá sản phẩm, hàng hoá, dịch vụ, quá trình, môi trường và các đối tượng khác trong hoạt động kinh tế - xã hội nhằm nâng cao chất lượng và hiệu quả của các đối tượng này. Bắt buộc áp dụng.
c- Tiêu chuẩn là quy định về đặc tính kỹ thuật về sản phẩm, hàng hoá có yêu cầu nghiêm ngặt về an toàn lao động. Tự nguyện áp dụng.
d- Tiêu chuẩn là quy định về đặc tính kỹ thuật về sản phẩm, hàng hoá có yêu cầu nghiêm ngặt về an toàn lao động. Bắt buộc áp dụng.
Câu 19:  Điều kiện để NLĐ được hưởng chế độ bồi dưỡng bằng hiện vật?
a- Làm các nghề, công việc thuộc danh mục nghề, công việc đặc biệt nặng nhọc, độc hại, nguy hiểm và nặng nhọc, độc hại, nguy hiểm do Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội ban hành.
b- Đang làm việc trong môi trường lao động có ít nhất một trong các yếu tố nguy hiểm, độc hại không đạt tiêu chuẩn vệ sinh cho phép theo quy định của Bộ Y tế hoặc trực tiếp tiếp xúc với các nguồn gây bệnh truyền nhiễm.
c- Câu a và b đúng.
Câu 20: Người lao động được hưởng chế độ trợ cấp tai nạn lao động đối với các trường hợp:

a- Người lao động bị tai nạn lao động mà nguyên nhân do lỗi trực tiếp của người lao động theo kết luận của Biên bản điều tra tai nạn lao động.  

b- Người bị tai nạn khi đi từ nơi ở đến nơi làm việc và ngược lại, hoặc bị tai nạn do những nguyên nhân khách quan như: thiên tai, hỏa hoạn,... hoặc không xác định được người gây ra tai nạn xảy ra tại nơi làm việc.

c- Cả câu a và b. 

Câu 21: Theo thông tư số 07/2016/TT-BLĐTBXH ngày 15 / 5 /2016 của Bộ trưởng Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội, căn cứ vào kết quả đánh giá nguy cơ rủi ro về an toàn, vệ sinh lao động, người sử dụng lao động xác định nội dung, quyết định hình thức, tổ chức hướng dẫn cho người lao động thực hiện  nội dung  nào sau đây:
a-  Nhận biết các yếu tố nguy hiểm, yếu tố có hại tại nơi làm việc
b- Áp dụng các biện pháp phòng, chống các yếu tố nguy hiểm, yếu tố có hại tại nơi làm việc

c- Phát hiện và báo cáo kịp thời với người có trách nhiệm về nguy cơ xảy ra sự cố kỹ thuật gây mất an toàn, vệ sinh lao động, tai nạn lao động, bệnh nghề nghiệp.
d- Tất cả các đáp án trên
Câu 22: Theo Luật An toàn, vệ sinh lao động năm 2015, người lao động làm việc theo hợp đồng lao động có mấy quyền:

a- Có 4 quyền.

b- Có 5 quyền.

c- Có 6 quyền.

d- Có 7 quyền. 
Câu 23: Theo Luật An toàn, vệ sinh lao động năm 2015, người sử dụng lao động có mấy nghĩa vụ:

a- Có 7 nghĩa vụ.

b- Có 6 nghĩa vụ.

c- Có 5 nghĩa vụ.

d- Có 4 nghĩa vụ.

Câu 24: Theo Luật An toàn, vệ sinh lao động năm 2015, Công đoàn cơ sở có bao nhiêu nội dung về quyền, trách nhiệm trong công tác an toàn, vệ sinh lao động:
a- Có 6 quyền, trách nhiệm.

b- Có 7 quyền, trách nhiệm.

c- Có 8 quyền, trách nhiệm.

d- Có 9 quyền, trách nhiệm.

Câu 25: Theo Luật An toàn, vệ sinh lao động năm 2015, người sử dụng lao động có bao nhiêu trách nhiệm trong việc bảo đảm an toàn, vệ sinh lao động tại nơi làm việc?
a- Có 6 trách nhiệm.

b- Có 7 trách nhiệm.

c- Có 8 trách nhiệm.

d- Có 9 trách nhiệm.

Câu 26: Theo Luật An toàn, vệ sinh lao động năm 2015, thời gian khám sức khỏe đối với người lao động làm nghề, công việc nặng nhọc, độc hại, nguy hiểm, NLĐ là người khuyết tật, NLĐ chưa thành niên, người cao tuổi:

a- Ít nhất 6 tháng một lần.

b- Ít nhất 9 tháng một lần.

c- Ít nhất 12 tháng một lần.

d- Ít nhất 18 tháng một lần. 
Câu 27: Theo Luật An toàn, vệ sinh lao động năm 2015, người sử dụng lao động khi lập Phương án bảo đảm an toàn, vệ sinh lao động phải đảm bảo mấy nội dung chủ yếu:
a- Đảm bảo theo quy định.

b- Đảm bảo 2 nội dung theo luật.
c- Đảm bảo 3 nội dung theo luật.
d- Đảm bảo 4 nội dung theo luật.
Câu 28: Theo Luật An toàn, vệ sinh lao động năm 2015 quy định, có bao nhiêu “trường hợp đặc thù” mà người sử dụng lao động có trách nhiệm bồi thường, trợ cấp khi người lao động bị tai nạn lao động?
a- Có 3 trường hợp.

b- Có 4 trường hợp.

c- Có 5 trường hợp.

d- Có 6 trường hợp.

Câu 29: Theo Luật An toàn, vệ sinh lao động năm 2015, an toàn vệ sinh viên có bao nhiêu quyền?
a- Có 2 quyền.

b- Có 3 quyền.

c- Có 4 quyền.

d- Có 5 quyền.

Câu 30: Luật An toàn, vệ sinh lao động có hiệu lực thi hành từ ngày, tháng, năm nào?
a- Từ ngày 25/6/2015.

b- Từ ngày 01/7/2015.
c- Từ ngày 25/6/2016.

d- Từ ngày 01/7/2016.
Câu 31: Điều 5 Luật PCCC quy định trách nhiệm PCCC như thế nào?

a- Trách nhiệm của Cơ quan, tổ chức.
b- Trách nhiệm của cá nhân và hộ gia đình.
c- Cả a và b.
Câu 32: Anh, chị hãy cho biết các nhóm nguyên nhân vụ cháy?

a- Nguyên nhân do đốt, vi phạm quy định an toàn PCCC.
b- Nguyên nhân sơ suất bất cẩn, do thiên tai.
c- Cả a và b.
Câu 33: Anh, chị hãy cho biết khi cháy xảy ra xử lý như thế nào?

a- Cắt điện, dùng phương tiện chữa cháy dập tắt đám cháy.
b- Báo động, cắt điện, dùng phương tiện chữa cháy dập tắt đám cháy, gọi điện thoại cho lực lượng chữa cháy số  điện thoại 114.
c- Dùng phương tiện chữa cháy dập tắt đám cháy.
Câu 34: Anh, chị hãy cho biết biên chế của đội PCCC cơ sở có từ 10 người đến 50 người thường xuyên làm việc tối thiểu bao nhiêu đội viên?

a- Tất cả đều là đội viên đội PCCC.
b- Tối thiểu 10 người.
c- Tối thiểu 15 người.
Câu 35: Anh, chị hãy cho biết bình bột MFZ4(BC) chữa cháy có hiệu quả đám cháy nào?

a- Đám cháy chất lỏng và chất khí.
b- Đám cháy chất rắn và chất lỏng.
c- Đám cháy chất khí và chất rắn.
Câu 36: Anh, chị hãy cho biết hành vi không lập hồ sơ quản lý, theo dõi phòng cháy và chữa cháy sẽ xử phạt hành chính như thế nào?

a- Phạt tiền từ 1.000.000 đồng đến 3.000.000 đồng .
b- Phạt tiền từ 3.000.000 đồng đến 5.000.000 đồng.
c- Phạt tiền từ 2.000.000 đồng đến 5.000.000 đồng .
Câu 37: Anh, chị hãy cho biết kiểm tra an toàn về phòng cháy và chữa cháy gồm những nội dung nào?

a- Điều kiện an toàn về phòng cháy và chữa cháy của cơ sở, khu dân cư, hộ gia đình, rừng, phương tiện giao thông cơ giới theo quy định của Luật Phòng cháy và chữa cháy, Nghị định này và các quy định của pháp luật có liên quan.
b- Việc thực hiện trách nhiệm phòng cháy và chữa cháy của từng đối tượng quy định tại Luật Phòng cháy và chữa cháy, Nghị định này và các quy định của pháp luật có liên quan.
c- Việc chấp hành các quy định của Luật Phòng cháy và chữa cháy, Nghị định này, tiêu chuẩn, quy chuẩn kỹ thuật, các quy định của pháp luật có liên quan và các yêu cầu về phòng cháy và chữa cháy của cơ quan Cảnh sát phòng cháy và chữa cháy. 

d- Cả 3 câu a, b và c đều đúng.

Câu 38: Anh, chị hãy cho biết các trường hợp nào sau đây bị tạm đình chỉ hoạt động đối với cơ sở, phương tiện giao thông cơ giới, hộ gia đình, cá nhân không đảm bảo an toàn về phòng cháy và chữa cháy?

a- Trong môi trường nguy hiểm cháy, nổ xuất hiện nguồn lửa, nguồn nhiệt hoặc khi đang có nguồn lửa, nguồn nhiệt mà xuất hiện môi trường nguy hiểm cháy, nổ (sau đây gọi là nguy cơ trực tiếp phát sinh cháy, nổ).

b- Vi phạm quy định về phòng cháy và chữa cháy nếu không được ngăn chặn kịp thời thì có thể dẫn đến nguy cơ trực tiếp phát sinh cháy, nổ và có thể gây hậu quả đặc biệt nghiêm trọng.

c- Vi phạm quy định về phòng cháy và chữa cháy đã được cơ quan Cảnh sát phòng cháy và chữa cháy yêu cầu khắc phục mà không khắc phục hoặc đã bị xử phạt vi phạm hành chính về phòng cháy và chữa cháy mà tiếp tục vi phạm.

d- Cả 3 câu a, b và c đều đúng.

Câu 39. Nghị định 79/2014/NĐ-CP quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật PCCC và Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật PCCC ban hành vào ngày tháng năm nào?

a-  31/6/2014.                                               
b- 31/7/2014.     
c-  31/8/2014.
d-  31/9/2014.
Câu 40. Hành vi làm mất tác dụng hoặc để nội quy, tiêu lệnh, biển báo, biển cấm, biển chỉ dẫn về PCCC cũ, mờ, không nhìn rõ chữ, ký hiệu chỉ dẫn sẽ xử phạt như thế nào?

a- Phạt cảnh cáo.
b-  Phạt tiền từ 100.000 đồng ÷ 300.000 đồng.
c- Phạt cảnh cáo hoặc phạt tiền từ 100.000 đồng ÷ 300.000 đồng.
II. CÂU HỎI TRẢ LỜI XỬ LÝ TÌNH HUỐNG (60 điểm)
Câu hỏi: (tìm hiểu quy định của Luật An toàn, vệ sinh lao động năm 2015)

Ngày 05/7/2016, tại công trình I do Công ty X thi công xảy ra vụ tai nạn làm công nhân N bị thương nặng khi đang làm việc theo phân công của Đội trưởng thi công. Công nhân N được mọi người làm chung sơ cứu và đưa đến bệnh viện điều trị. Sau khi điều trị ổn định, công nhân N đem toàn bộ biên nhận chi phí sơ cấp cứu và điều trị đến Công ty X để đề nghị được thanh toán. Tuy nhiên, Giám đốc Công ty X chỉ đồng ý thanh toán 50% chi phí điều trị cho công nhân N vì lý do công nhân N chỉ vừa vào làm tại công trình được 05 ngày và chưa ký hợp đồng lao động chính thức và tham gia BHXH, BHYT.
Ý kiến an toàn vệ sinh viên như thế nào? Vì sao?

a- Việc Công ty X đề nghị thanh toán 50% chi phí điều trị cho công nhân N là phù hợp quy định pháp luật.

b- Công ty X phải thanh toán toàn bộ chi phí y tế cho công nhân N.

c- Công ty X chỉ thanh toán chi phí sơ cấp cứu ban đầu và 50% chi phí điều trị cho công nhân N.
2

