NỘI QUY TRẠI HÈ THANH ĐA

NĂM 2019
1. Về thời gian tiếp nhận và giao trả cháu:

- Tổ chức 8 đợt trại, từ ngày 03/6/2019 đến 26/7/2019. Mỗi đợt 05 ngày, từ thứ hai đến thứ sáu hàng tuần.
 - Ban tổ chức trại hè Thanh Đa đón các cháu vào ngày thứ hai hàng tuần từ 7g30 đến 9g30 tại Hội trường Nhà nghỉ Khách sạn Công đoàn Thanh Đa (Lô 5 Cư xá Thanh Đa, phường 27, Q. Bình Thạnh TP. Hồ Chí Minh) và trả cháu vào ngày thứ sáu hàng tuần từ 12h00 đến 14h00. 
- Ban tổ chức trại hè chỉ tiếp nhận trại sinh thông qua người đại diện của công đoàn.

- Các cấp công đoàn tổ chức đưa, đón các cháu chu đáo, đúng giờ, đảm bảo số lượng các cháu như đăng ký ban đầu và thông báo đầy đủ nội qui Trại hè cho phụ huynh được biết.
- Trước khi nhập trại, đề nghị đơn vị, quý vị phụ huynh và các cháu trại sinh xem bảng phân bổ cầu thang, danh sách Ban Quản trại (được dán tại cổng ra vào và trước cửa hội trường) để nắm thêm thông tin liên hệ khi cần thiết.
2. Trang bị đồ dùng sinh hoạt cá nhân:
Căn cứ vào chương trình trại hè (đính kèm), phụ huynh chuẩn bị đầy đủ quần áo cho các cháu sử dụng trong 5 ngày (trong đó có ít nhất 02 bộ đồng phục học sinh, khăn quàng đỏ), kem và bàn chải đánh răng, khăn mặt, xà bông (tắm, giặt), quần áo bơi để đi công viên nước Đầm Sen.

3. Lưu ý:

- Để không ảnh hưởng đến sinh hoạt chung, Ban tổ chức đề nghị quý vị phụ huynh chỉ đến tham quan sinh hoạt trại hè của các cháu 2 lần/tuần, thời gian cụ thể:

+ Từ 19h đến 21h00 thứ hai, buổi khai mạc trại hè tại Hội trường lớn.
+ Từ 19h đến 21h30 thứ năm, buổi đốt lửa trại tại khu vực nhà ăn.
- Để tránh thất lạc tài sản, phụ huynh không cho các cháu mang theo tiền, đồ vật có giá trị như: trang sức, điện thoại di động, laptop,…
- Nhằm đảm bảo sinh hoạt chung của trại hè, Ban tổ chức không nhận các cháu sức khỏe không đảm bảo (bệnh tự kỷ, tăng động,…).

- Các cháu tham dự trại hè phải tham gia xuyên suốt đợt trại, không được bỏ về sớm (trừ trường hợp đặc biệt được sự đồng ý của Ban tổ chức). Mọi trường hợp về sớm đều không được hoàn trả kinh phí.
   Rất mong sự hợp tác của các cấp công đoàn, quý vị phụ huynh và các cháu trại sinh.
                      BAN TỔ CHỨC TRẠI HÈ
