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KẾ HOẠCH
Tổ chức các hoạt động Tháng Công nhân lần thứ 15 năm 2023 

Căn cứ kế hoạch số 17/KH-LĐLĐ ngày 05 tháng 4 năm 2023 của Liên đoàn Lao động Thành phố Hồ Chí Minh về tổ chức các hoạt động Tháng Công nhân lần thứ 15 năm 2023 chủ đề “Kết nối công nhân, xây dựng tổ chức”. Ban Thường vụ Công đoàn Đại học Quốc gia Thành phố Hồ Chí Minh hướng dẫn một số nội dung cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích:
- Tuyên truyền về tổ chức Công đoàn Việt Nam, nội dung và chương trình hoạt động Tháng Công nhân, về những kết quả đạt được trong phong trào công nhân, viên chức, lao động và hoạt động Công đoàn trong nhiệm kỳ 2018 - 2023. 
- Động viên đoàn viên, người lao động nỗ lực vượt khó, lao động sáng tạo đóng góp cho sự phát triển của từng đơn vị, giữ vững ổn định kinh tế vĩ mô, thúc đẩy tăng trưởng kinh tế đất nước, đưa Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng vào cuộc sống.
- Thông qua các hoạt động Tháng Công nhân và Tháng hành động về An toàn, vệ sinh lao động nhằm làm tốt hơn nữa công tác đại diện, chăm lo, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của đoàn viên, người lao động, tạo sự quan tâm hơn nữa của cấp ủy, chính quyền, hệ thống chính trị, chủ đơn vị và toàn xã hội đối với giai cấp công nhân.
2. Yêu cầu:
- Tổ chức các hoạt động Tháng Công nhân gắn với Tháng hành động về An toàn, vệ sinh lao động năm 2023; kỷ niệm 137 năm Ngày Quốc tế Lao động 1/5 rộng khắp, thiết thực, hiệu quả, có tính hành động cao, hướng về cơ sở, trực tiếp giải quyết vấn đề công nhân lao động quan tâm, bức xúc và phù hợp tình hình thực tiễn của ngành, địa phương và lộ trình tổ chức Đại hội Công đoàn các cấp; đồng thời thu hút đông đảo đoàn viên, người lao động tham gia.
- Ban Thường vụ, Ban Chấp hành Công đoàn các cấp chủ động tham mưu với cấp ủy, tổ chức Đảng, chính quyền đồng cấp, người sử dụng lao động triển khai các hoạt động Tháng Công nhân và Tháng hành động về An toàn, vệ sinh lao động năm 2023 đảm bảo thiết thực, hiệu quả; tạo được lòng tin, sự quan tâm, chăm lo của toàn xã hội đối với tổ chức Công đoàn và đoàn viên, người lao động.
II. NỘI DUNG HOẠT ĐỘNG 
1. Tổ chức các hoạt động tuyên truyền hoạt động Tháng Công nhân năm 2023 gắn với tuyên truyền tổ chức Đại hội Công đoàn các cấp và các hoạt động trọng tâm của tổ chức Công đoàn:
	- Tổ chức các hoạt động tuyên truyền trong công nhân, người lao động gắn với các nội dung sinh hoạt, các hoạt động chăm lo cho công nhân trong Tháng Công nhân năm 2023.
- Thông tin kịp thời, hiệu quả hoạt động Tháng Công nhân gắn với tuyên truyền và tổ chức Đại hội Công đoàn các cấp đến các cơ quan báo chí Trung ương và Thành phố, Truyền hình Công nhân - Công đoàn, Trang thông tin điện tử Công đoàn Thành phố Hồ Chí Minh, các Trang mạng xã hội của tổ chức Công đoàn (facebook, fanpage, youtube…), Sổ tay Công đoàn, Tờ tin Công đoàn…
[bookmark: _Hlk127266923][bookmark: _Hlk126932279]- Xây dựng bộ mẫu về khẩu hiệu, pano, áp phích… tuyên truyền về hoạt động Tháng Công nhân năm 2023 gắn với kỷ niệm 48 năm Ngày giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước (30/4/1975 - 30/4/2023); kỷ niệm 137 năm Ngày Quốc tế Lao động (01/5/1886 - 01/5/2023); kỷ niệm 133 năm Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890 - 19/5/2023); “Tháng hành động về An toàn, vệ sinh lao động” năm 2023 và tuyên truyền Đại hội Công đoàn các cấp tiến tới Đại hội Công đoàn Thành phố Hồ Chí Minh lần thứ XII và Đại hội Công đoàn Việt Nam lần thứ XIII.
2. Tổ chức chương trình “Đối thoại Tháng 5”:
- Tăng cường thiết lập các kênh thông tin thuận lợi, tận dụng và phát huy lợi thế của internet và mạng xã hội để lắng nghe ý kiến, kiến nghị của đoàn viên, người lao động, kịp thời tổng hợp, phản ánh đến cơ quan, tổ chức có thẩm quyền để giải quyết, góp phần chăm lo, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của người lao động. Kịp thời giải quyết những vấn đề bức xúc, cấp bách trong công nhân lao động đã được chỉ rõ tại Nghị quyết số 20-NQ/TW ngày 28/01/2008 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa X) về “Tiếp tục xây dựng giai cấp công nhân Việt Nam thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước.
- Các Công đoàn cơ sở căn cứ vào tình hình thực tiễn, khuyến khích các đơn vị tham mưu, phối hợp tổ chức gặp gỡ giữa cấp ủy Đảng, chính quyền, lãnh đạo chuyên môn đồng cấp với đại biểu dự đại hội hoặc Ban Chấp hành Công đoàn để lắng nghe tâm tư, nguyện vọng, những đề xuất, kiến nghị của đoàn viên, từ đó có sự hỗ trợ cho Công đoàn hoàn thành nhiệm vụ.
3. Tổ chức Tháng cao điểm phát triển đoàn viên, thành lập Công đoàn cơ sở; giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét, bồi dưỡng, kết nạp:
- Các cấp Công đoàn rà soát, nắm tình hình đơn vị mình tập trung cao điểm công tác phát triển đoàn viên, thành lập Công đoàn cơ sở. 
- Quan tâm bồi dưỡng, giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét, bồi dưỡng, kết nạp vào dịp diễn ra kỷ niệm 133 năm Ngày sinh của Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890 - 19/5/2023).
4. Tổ chức chương trình “Mỗi công đoàn cơ sở, một lợi ích đoàn viên”:
- Rà soát, đẩy mạnh công tác thương lượng với người sử dụng lao động nhằm nâng cao phúc lợi, lợi ích cho đoàn viên, người lao động, tạo chuyển biến mạnh về chăm lo nhu cầu cơ bản, cần thiết của đoàn viên, người lao động.
- tổ chức các chương trình du lịch, nghỉ mát cho công nhân; tiếp tục ký kết, triển khai hoạt động với các đối tác phúc lợi nhằm mang lại lợi ích cho đoàn viên, người lao động.
- Các Công đoàn cơ sở đăng ký và triển khai có hiệu quả ít nhất 01 việc làm cụ thể chăm lo phúc lợi cho đoàn viên; đồng thời đưa nội dung này vào chấm điểm thi đua cuối năm của các cấp Công đoàn. 
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Đối với Công đoàn ĐHQG-HCM
-  Ban Thường vụ Công đoàn ĐHQG-HCM là Ban Chỉ đạo hoạt động Tháng Công nhân, chịu trách nhiệm chỉ đạo các nội dung hoạt động Tháng công nhân lần thứ 15 năm 2023.
- Tặng quà cho đoàn viên công đoàn, người lao động có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn hoặc bị bệnh hiểm nghèo hoặc bị tai nạn lao động nhân dịp tháng công nhân.
- Tổ chức tổng kết, đánh giá mô hình hay, cách làm sáng tạo, hiệu quả trong Tháng Công nhân, Tháng hành động về An toàn, vệ sinh lao động năm 2023. Khen thưởng cho tập thể và cá nhân có thành tích xuất sắc trong tổ chức Tháng Công nhân năm 2023 và lựa chọn các tập thể, cá nhân tiêu biểu, đảm bảo tiêu chuẩn đề xuất Liên đoàn Lao động Thành phố khen thưởng.
- Gửi báo cáo Tháng Công nhân và Tháng hành động về an toàn vệ sinh lao động năm 2023 về Liên đoàn Lao động Thành phố Hồ Chí Minh (qua Ban Chính sách - Pháp luật, Ban Tuyên giáo), chậm nhất ngày 03/6/2023.
3. Đối với Công đoàn cơ sở:
- Căn cứ hướng dẫn của Công đoàn cấp trên trực tiếp cơ sở, xây dựng kế hoạch tổ chức các hoạt động phù hợp với điều kiện, tình hình thực tiễn của đơn vị và nhu cầu của công nhân, viên chức, lao động.
- Thực hiện các pano, bandroll tuyên truyền cổ động Tháng Công nhân năm 2023 gắn với chào mừng Đại hội Công đoàn các cấp, tiến tới Đại hội Công đoàn Thành phố Hồ Chí Minh lần thứ XII và Đại hội Công đoàn Việt Nam lần thứ XIII.
- Vận động, tổ chức cho công nhân, viên chức, lao động tham gia tốt các hoạt động Tháng Công nhân lần thứ 15 năm 2023.
- Tổ chức tổng kết, đánh giá mô hình hay, cách làm sáng tạo, hiệu quả trong Tháng Công nhân, Tháng hành động về An toàn, vệ sinh lao động năm 2023. Khen thưởng cho tập thể và cá nhân có thành tích xuất sắc trong tổ chức Tháng Công nhân năm 2023 và lựa chọn các tập thể, cá nhân tiêu biểu, đảm bảo tiêu chuẩn đề xuất Công đoàn ĐHQG-HCM khen thưởng.
- Gửi báo cáo Tháng Công nhân và Tháng hành động về an toàn vệ sinh lao động năm 2023 về Công đoàn ĐHQG-HCM, chậm nhất trước 16g00 ngày 29 tháng 5 năm 2023.
- Gửi danh sách đoàn viên công đoàn, người lao động có hoàn cảnh đặc biệt khó khan hoặc bị bệnh hiểm nghèo hoặc bị tai nạn lao động theo mẫu đính kèm về Văn phòng Công đoàn và qua mail congdoan@vnuhcm.edu.vn trước ngày 16g00 ngày 10 tháng 5 năm 2023.
- Gửi danh sách đoàn viên ưu tú đã giới thiệu cho cấp ủy trong năm (có xác nhận của câp ủy cùng cấp) về Văn phòng Công đoàn trước 16g00 ngày 25 tháng 10 năm 2023.
Trên đây là Kế hoạch tổ chức các hoạt động Tháng Công nhân năm 2023 của Công đoàn ĐHQG-HCM, đề nghị các Công đoàn cơ sở chủ động xây dựng kế hoạch, tổ chức triển khai thực hiện đảm bảo thiết thực và hiệu quả./. 
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