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			LIÊN ĐOÀN LAO ĐỘNG TP. HCM
CÔNG ĐOÀN ĐẠI HỌC QUỐC GIA
THÀNH PHỐ HỒ CHÍ MINH
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số: 110/CĐ-ĐHQG
V/v tuyên truyền, triển khai thực hiện Chỉ thị số 23-CT/TW ngày 25/5/2023 của Ban Bí thư về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác đảm bảo trật tự, an toàn giao thông trong tình hình mới.

	TP. Hồ Chí Minh, ngày  21 tháng 02 năm 2024


Kính gửi: Các Công đoàn cơ sở trực thuộc
Căn cứ Công văn 400/LĐLĐ-TG ngày 01 tháng 02 năm 2024 của Liên đoàn Lao động Thành phố Hồ Chí Minh về việc tuyên truyền, triển khai thực hiện Chỉ thị số 23-CT/TW ngày 25/5/2023 của Ban Bí thư về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác đảm bảo trật tự, an toàn giao thông trong tình hình mới; Ban Thường vụ Công đoàn Đại học Quốc gia Thành phố Hồ Chí Minh (ĐHQG-HCM) đề nghị các đơn vị thực hiện nội dung sau:
1. Nội dung tuyên truyền:
- Tuyên truyền quan điểm, chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về bảo đảm trật tự an toàn giao thông (TTATGT) nêu trong Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng, Chỉ thị số 23-CT/TW của Ban Bí thư và các văn bản quy phạm pháp luật có liên quan. Nhấn mạnh, làm rõ vị trí, vai trò của công tác bảo đảm TTATGT là động lực phát triển kinh tế - xã hội, là thành tố quan trọng trong giữ vững kỷ cương xã hội, bảo đảm an ninh con người, an ninh chính trị, trật tự, an  toàn xã hội.  
- Khẳng định vai trò, trách nhiệm của cấp ủy, tổ chức đảng, chính quyền các cấp trong lãnh đạo, chỉ đạo, thể chế hóa việc thực hiện công tác bảo đảm TTATGT trong phạm vi, lĩnh vực quản lý, địa bàn phụ trách, gắn với quá trình xây dựng và thực hiện quy hoạch, chiến lược, chương trình, kế hoạch thực hiện nhiệm vụ chính  trị của các cấp Công đoàn.  
- Tuyên truyền, vận động, phổ biến, giáo dục pháp luật nâng cao nhận thức, trách nhiệm của cán bộ, đoàn viên, người lao động chấp hành pháp luật về giao thông; ứng xử văn hoá khi tham gia giao thông; nâng cao hiệu quả phối hợp giữa tuyên tuyền, giáo dục an toàn giao thông và xây dựng văn hóa giao thông an toàn, chuẩn mực. 
- Mỗi đoàn viên, người lao động nhất là cán bộ Công đoàn phải gương mẫu, tích cực tuyên truyền, vận động người thân, gia đình và nhân dân thực hiện nghiêm quy định về bảo đảm TTATGT; mỗi cá nhân chủ động, tự giác chấp hành pháp luật; ủng hộ, cổ vũ những tấm gương về thực hiện tốt chấp hành tham gia TTATGT.  


2. Hình thức tuyên truyền: 
Tùy thuộc vào điều kiện, tình hình thực tế của cơ quan, đơn vị, chủ động phối hợp với thủ trưởng cơ quan, đơn vị cùng cấp tổ chức tuyên truyền bằng các hình thức phù hợp như:  
- Tuyên truyền trên trang thông tin điện tử, trang fanpage… của cơ quan, đơn vị; vận động đoàn viên, người lao động tuyên truyền trên các trang mạng xã hội zalo, facebook…
- Tuyên truyền thông qua các ấn phẩm như bản tin, thông báo nội bộ, tài  liệu, sách, tờ rơi, tờ gấp... với nội dung phong phú, ngắn gọn, bắt mắt, dễ hiểu, dễ nhớ, dễ thực hiện phù hợp với từng nhóm đối tượng.  
- Tổ chức sáng tác các tác phẩm văn học, nghệ thuật, sân khấu tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về bảo đảm TTATGT. Thông qua hội thảo, tọa đàm, phát động các cuộc thi tìm hiểu về bảo đảm TTATGT. Tích cực vận động, khuyến khích đoàn viên, người lao động tham gia cuộc thi “Chung tay vì an toàn giao thông” do Uỷ Ban ATGT Quốc gia phối hợp với Tổng Liên đoàn Lao động Việt  Nam tổ chức. 
- Tuyên truyền thông qua đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên, qua hệ thống thông tin cơ sở như loa phát thanh, đội truyền thông lưu động, phối hợp với các tổ chức chính trị - xã hội, xã hội - nghề nghiệp tại địa phương.  
- Tuyên truyền cổ động trực quan (băng rôn, pa nô, áp phích, bảng điện  tử...) đặt tại các điểm công cộng, khu công nghiệp, khu chế xuất, khu nhà trọ nơi  tập trung đông đoàn viên, người lao động; với một số thông điệp sau:  
(1) Thượng tôn pháp luật để xây dựng văn hóa giao thông. 
(2) An toàn giao thông là hạnh phúc của mọi nhà.  
(3) Đã uống rượu, bia - Không lái xe.  
(4) Hãy tuân thủ tốc độ - Nhanh một giây, chậm cả đời.  
(5) Luôn đội mũ bảo hiểm đạt chuẩn khi đi mô tô, xe máy.  
(6) Đội mũ cho con - Trọn tình cha mẹ.  
(7) Đi đúng làn đường, an toàn, thông suốt.  
(8) Tham gia giao thông xanh, sạch, an toàn.  
(9) Đi xe buýt - ít nguy cơ. 
(10) Tính mạng con người là trên hết.  
3. Gắn tiêu chí bảo đảm TTATGT với các phong trào thi đua yêu nước, các cuộc vận động do tổ chức Công đoàn, Mặt trận Tổ quốc Việt Nam Thành phố phát động. 
- Tiếp tục phát triển phong trào thi đua “Lao động giỏi, Lao động sáng tạo” trọng tâm là “Năng suất cao hơn, chất lượng tốt hơn” trong khu vực sản xuất kinh  doanh; phong trào “Tham mưu giỏi, phục vụ tốt” trong cơ quan hành chính, đơn vị sự nghiệp, góp phần nâng cao năng suất lao động, chất lượng sản phẩm, hiệu  quả công tác.  
- Đổi mới việc phát động và triển khai phong trào thi đua theo hướng thiết  thực, hiệu quả; áp dụng khoa học, công nghệ hiện đại, thúc đẩy chuyển đổi số  trong lĩnh vực truyền thông về an toàn giao thông trên các phương tiện thông tin  đại chúng tới đoàn viên, người lao động.
- Chú trọng phát hiện, nhân rộng điển hình tiên tiến, mô hình hoạt động  hiệu quả công tác đảm bảo TTATGT trong đoàn viên, người lao động; biểu dương, khen thưởng kịp thời các tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc, trọng tâm là người lao động trực tiếp và các tập thể lao động quy mô nhỏ. 
- Tôn vinh và nhân rộng các mô hình, điển hình tiên tiến trong thực hiện Chỉ thị số 23-CT/TW của Ban Bí thư. 
4. Giám sát kịp thời phát hiện, tham mưu tháo gỡ những bất cập trong  quá trình triển khai thực hiện chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về công tác bảo đảm TTATGT.  
- Tham gia xây dựng, hoàn thiện chính sách, pháp luật bảo đảm quyền, lợi  ích hợp pháp, chính đáng của người lao động; phát triển đa dạng, hiệu quả các  hoạt động chăm lo đời sống vật chất, tinh thần cho đoàn viên, người lao động. 
- Tham mưu với cấp ủy Đảng, chính quyền cùng cấp chỉ đạo rà soát, bổ sung, xây dựng hoàn  thiện các chính sách, pháp luật về luật an toàn giao thông có liên quan đến người lao động. Chủ động đề xuất và phối hợp chặt chẽ với các cơ quan quản lý nhà nước địa phương tăng cường kiểm tra, thanh tra, giám sát việc thực hiện chính sách, pháp luật có liên quan đến quyền, lợi ích của đoàn viên, người lao động và tổ chức Công đoàn, kịp thời phát hiện và kiến nghị xử lý nghiêm các hành vi vi phạm trật tự an toàn giao thông tại các điểm tập trung đông lao động. 
- Phê phán, đấu tranh với các hành vi vi phạm pháp luật về giao thông; đấu tranh, phản bác thông tin sai sự thật, quan điểm sai trái, thù địch, xuyên tạc chống phá chủ chương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về công tác bảo đảm TTATGT, gây cản trở, ảnh hưởng tiêu cực đến quá trình phát triển kinh tế, văn hóa, xã hội, an ninh, quốc phòng của đất nước.  
- Chủ động đề xuất chính quyền cùng cấp ký kết các chương trình, quy chế phối hợp, kế hoạch hoạt động nhằm kịp thời chăm lo, bảo vệ quyền lợi, giải quyết những vấn đề khó khăn, bức thiết của đoàn viên, người lao động, đảm bảo an ninh, trật tự giao thông tại các khu công nghiệp, khu chế xuất nơi tập trung đông lao động. 
- Chủ động phối hợp với Mặt trận Tổ quốc, các tổ chức chính trị - xã hội,  tổ chức kinh tế, tổ chức xã hội cùng cấp xây dựng chương trình phối hợp, thoả thuận hợp tác có tính lâu dài, toàn diện, tạo sức mạnh tổng hợp để chăm lo, nâng cao đời sống vật chất, tinh thần cho đoàn viên, người lao động. 
- Phối hợp, tham gia kiểm tra, thanh tra, giám sát việc thực hiện Luật an toàn giao thông và các quy định pháp luật liên quan tới việc tham gia giao thông của đoàn viên, người lao động. 
- Theo dõi, đôn đốc, tổng hợp kết quả việc triển khai Chương trình hành động, tham mưu việc sơ kết, tổng kết theo yêu cầu. 
- Đưa các nội dung tuyên truyền vào trong các nội dung sinh hoạt công  đoàn, sinh hoạt chuyên môn, gắn với việc thực hiện nhiệm vụ chính trị của tổ  chức Công đoàn và của cơ quan, đơn vị.  
- Thường xuyên cập nhật cung cấp thông tin cho Công đoàn cơ sở thực  hiện phổ biến kiến thức, tuyên truyền, giáo dục pháp luật nhằm nâng cao nhận thức của cán bộ, đoàn viên, người lao động về bảo đảm TTATGT. 

Ban Thường vụ Công đoàn ĐHQG-HCM đề nghị các đơn vị thực hiện nội dung trên. Hàng năm, báo cáo tình hình triển khai thực hiện Chỉ thị số 23-CT/TW gửi về Công đoàn ĐHQG-HCM để tổng hợp, báo cáo Liên đoàn Lao động Thành phố Hồ Chí Minh./.


	  
Nơi nhận:
- Như trên;
- Lưu: VT.
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