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về việc triển khai đợt sinh hoạt chính trị, tư tưởng sâu rộng về nội dung tác phẩm “Xây dựng và phát triển nền đối ngoại, ngoại giao Việt Nam toàn diện, hiện đại mang đậm bản sắc “cây tre Việt Nam” của Tổng Bí thư Nguyễn Phú Trọng

	TP. Hồ Chí Minh, ngày 05 tháng 4 năm 2024



	
	


Kính gửi: Các Công đoàn cơ sở trực thuộc
Căn cứ Kế hoạch số 328-KH/TU ngày 29 tháng 3 năm 2024 của Thành ủy Thành phố Hồ Chí Minh về việc triển khai đợt sinh hoạt chính trị, tư tưởng sâu rộng về nội dung tác phẩm “Xây dựng và phát triển nền đối ngoại, ngoại giao Việt Nam toàn diện, hiện đại mang đậm bản sắc “cây tre Việt Nam” của Tổng Bí thư Nguyễn Phú Trọng; Ban Thường vụ Công đoàn Đại học Quốc gia Thành phố Hồ Chí Minh (ĐHQG-HCM) đề nghị các đơn vị triển khai tổ chức đợt sinh hoạt chính trị về tác phẩm, cụ thể như sau:

1. Hình thức: 

- Tuyên truyền, giới thiệu, phổ biến rộng rãi nội dung cốt lõi của tác phẩm “Xây dựng và phát triển nền đối ngoại, ngoại giao Việt Nam toàn diện, hiện đại mang đậm bản sắc “cây tre Việt Nam” của Tổng Bí thư Nguyễn Phú Trọng trong sinh hoạt chi bộ, sinh hoạt của tổ công đoàn, sinh hoạt chuyên đề…của cơ quan, đơn vị.
- Tổ chức hội thảo, hội nghị, tọa đàm về chủ đề, nội dung tác phẩm.

- Tổ chức xây dựng, thiết kế các sản phẩm tuyên truyền, giáo dục trên cơ sở chức năng, nhiệm vụ, điều kiện thực tế của địa phương, đơn vị.

2. Thời gian thực hiện: 

- Việc thực hiện đợt sinh hoạt chính trị, tư tưởng là nhiệm vụ chính trị thường xuyên, lâu dài, tập trung cao điểm vào các dịp kỷ niệm những ngày lễ lớn của đất nước; các sự kiện chính trị - đối ngoại quan trọng của đất nước và Thành phố.
- Thời gian triển khai tổ chức thực hiện từ ngày ban hành công văn này. 
3. Tài liệu sinh hoạt gồm:
- Tác phẩm “Xây dựng và phát triển nền đối ngoại, ngoại giao Việt Nam toàn diện, hiện đại mang đậm bản sắc “cây tre Việt Nam” của Tổng Bí thư Nguyễn Phú Trọng.
- Toàn văn nội dung phát biểu của Đồng chí Tổng Bí thư Nguyễn Phú Trọng tại Hội nghị Ngoại giao lần thứ 32.
- Tài liệu thông tin nội bộ “Thành tựu đối ngoại Việt Nam trong nửa nhiệm kỳ thực hiện Nghị quyết Đại hội lần thứ XIII của Đảng”. 

* Tài liệu sinh hoạt đã được đăng trên Trang thông tin điện tử và Trang fanapge Công đoàn ĐHQG-HCM
Công đoàn ĐHQG-HCM đề nghị các đơn vị tổ chức triển khai tốt đợt sinh hoạt chính trị về tác phẩm đến cán bộ, đoàn viên công đoàn, người lao động bằng nhiều hình thức đa dạng, phong phú, phù hợp và báo cáo kết quả triển khai, thực hiện về Văn phòng Công đoàn ĐHQG-HCM để tổng hợp.
Trân trọng./. 
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