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	LIÊN ĐOÀN LAO ĐỘNG TP. HCM
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	CÔNG ĐOÀN ĐẠI HỌC QUỐC GIA
THÀNH PHỐ HỒ CHÍ MINH
	Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	                     Số: 180/CĐ-ĐHQG
Về việc báo cáo kết quả thực hiện việc sử dụng cờ Đảng, hình ảnh cờ Đảng Cộng sản Việt Nam và hình bản đồ Việt Nam
	TP. Hồ Chí Minh, ngày 08 tháng 4 năm 2024


	
	



Kính gửi: Các Công đoàn cơ sở trực thuộc

Thực hiện Công văn số 300-CV/BTGĐU ngày 05 tháng 4 năm 2024 của Ban Tuyên giáo Đảng ủy Đại học Quốc gia Thành phố Hồ Chí Minh (ĐHQG-HCM) về việc báo cáo kết quả thực hiện việc sử dụng cờ Đảng, hình ảnh cờ Đảng Cộng sản Việt Nam và hình bản đồ Việt Nam, Ban Thường vụ Công đoàn ĐHQG-HCM kính đề nghị các đơn vị báo cáo kết quả thực hiện việc sử dụng cờ Đảng, hình ảnh cờ Đảng Cộng sản Việt Nam và hình bản đồ Việt Nam theo đề cương đính kèm.
Để kịp thời tổng hợp báo cáo gửi về Ban Tuyên giáo Đảng ủy ĐHQG-HCM, các đơn vị vui lòng gửi báo cáo qua địa chỉ email: congdoan@vnuhcm.edu.vn trước ngày 17/4/2024.
[bookmark: _heading=h.30j0zll]Ban Thường vụ Công đoàn ĐHQG-HCM kính đề nghị các đơn vị quan tâm, triển khai thực hiện theo đúng tiến độ thời gian, nội dung yêu cầu.
Trân trọng.

	
Nơi nhận:
- Như trên;
- LĐLĐ TP;
- Lưu VP.
	TM. BAN THƯỜNG VỤ
CHỦ TỊCH



Trần Anh Cường







ĐỀ CƯƠNG BÁO CÁO
Kết quả thực hiện việc sử dụng cờ Đảng,                                                                      hình ảnh cờ Đảng Cộng sản Việt Nam và hình bản đồ Việt Nam
-----

1. Công tác triển khai, quán triệt, tuyên truyền, phổ biến
- Quy định số 99-QĐ/TW ngày 27/2/2023 của Ban Bí thư về cờ Đảng Cộng sản Việt Nam và việc sử dụng cờ Đảng.
- Hướng dẫn số 105-HD/BTGTW ngày 29/5/2023 của Ban Tuyên giáo Trung ương thực hiện Quy định của Ban Bí thư về cờ Đảng Cộng sản Việt Nam và việc sử dụng cờ Đảng.
- Công văn số 1267-CV/TU ngày 30/12/2023 của Ban Thường vụ Thành ủy về thực hiện nghiêm việc sử dụng cờ Đảng và hình bản đồ Việt Nam.
- Công văn số 245-CV/TU ngày 04/12/2023 của Ban Tuyên giáo Đảng ủy ĐHQG-HCM về chỉ đạo thực hiện nghiêm việc sử dụng cờ Đảng và hình bản đồ Việt Nam.
2. Công tác tuyên truyền
- Ý nghĩa của cờ Đảng, cờ Tổ quốc; công tác hướng dẫn, làm rõ quy cách, nguyên tắc, cách thức sử dụng cờ Đảng, các hành vi nghiêm cấm khi sử dụng cờ Đảng, hình ảnh cờ Đảng và trách nhiệm của các cấp, cơ quan, đơn vị.
- Tuyên truyền việc bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh, phản bác các thông tin, quan điểm sai trái, xuyên tạc về ý nghĩa, tầm quan trọng của lá cờ Đảng, lịch sử vẻ vang của Đảng Cộng sản Việt Nam; đồng thời vạch trần âm mưu, thủ đoạn chống phá cách mạng Việt Nam, chia rẽ mất đoàn kết nội bộ, làm suy giảm lòng tin của Nhân dân đối với Đảng, Nhà nước và Nhân dân.
- Việc tuyên truyền, giáo dục, nâng cao nhận thức trong cán bộ, đảng viên, viên chức, người lao động, đoàn viên, hội viên, sinh viên về độc lập chủ quyền, thống nhất và toàn vẹn lãnh thổ của Việt Nam, bao gồm đất liền, hải đảo, vùng biển và vùng trời; chủ quyền thiêng liêng và bất khả xâm phạm.
3. Việc sử dụng cờ Đảng và hình ảnh cờ Đảng để trang trí khánh tiết hội trường, phòng họp, phòng tiếp khách, phòng truyền thống và khuôn viên của cơ quan, đơn vị, trung tâm văn hóa, trang trí trên đường phố; việc sử dụng hình ảnh búa - liềm trên con dấu của các tổ chức Đảng; việc sử dụng hình ảnh bản đồ Việt Nam.
4. Những hạn chế, khó khăn và đề xuất của đơn vị

